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第１章 調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、臼杵市におけるヤングケアラーと思われる子どもを正確に把握するため、ケアの対象者及びその

内容、時期・頻度などの現況、相談先や支援ニーズ等を把握し、ヤングケアラーとしての自覚などヤングケア

ラーの実態を把握するとともに、市の施策の基礎資料とすること。また、記名者に対する早期支援を講ずるこ

とを目的とする。 

 

２ 調査の実施要領 

（１）小学生調査 

〇調査時期  ：令和 5年 10月～12月 

〇調査対象者 ：臼杵市に住民票がある市内 13校に在籍する小学生 5年、6年生 

〇調査方法  ：学校を通じた WEBを利用した回収調査 

（２）中学生調査 

〇調査時期  ：令和 5年 10月～12月 

〇調査対象者 ：臼杵市に住民票がある市立 5校に在籍する中学生 

〇調査方法  ：学校を通じた WEBを利用した回収調査 

（３）高校生年代調査 

〇調査時期  ：令和 5年 10月～12月 

〇調査対象者 ：臼杵市に住民票がある高校生年代のすべての者 

〇調査方法  ：郵送発送、郵送回収及び WEBを利用した回収調査 

３ 回答結果 

 調査対象数 WEB 回収数 郵送回答数 有効回答数 有効回答率 

小学生調査 539 496 － 496 92.0% 

中学生調査 885 738 － 738 83.4% 

高校生年代調査 843 113 94 207 24.6% 

合計 2,267 1,347 94 1,441 63.6% 

 

４ 調査結果利用上の注意 

〇端数処理の関係上、構成比（％）の計が 100％とならない場合がある。 

〇図表の構成比（％）は小数第 2位以下を四捨五入したものである。 

〇複数回答の設問は、すべての構成比（％）を合計すると 100％を超える場合がある。 

〇図表の ”n=”は、各設問の対象者数をあらわす。 

〇クロス集計表の上段は構成比、下段は件数をあらわす。 

〇対比表の大分県は「大分県ヤングケアラー実態調査報告書 令和３年度実施」、全国は「ヤングケアラー

の実態に関する調査研究報告書 令和２年度実施」の調査結果である。なお、高校生年代調査における全

国は「ヤングケアラーの実態に関する調査研究報告書 令和２年度実施（全日制高校）」の調査結果であ

る。 
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第２章 小学生調査結果 

※各設問の後ろに付記している【2】などについては、アンケート設問番号を表記している。 

１ あなたについて 

（１）あなたの学年を教えてください。【2】 

「五年生」が 51.2％、「六年生」が 48.8％となっています。 

 

 

（２）あなたの性別を教えてください。【3】 

「女性」が 49.2％で最も多く、次いで「男性」46.2％、「答えたくない」4.2％の順となっています。 

 

 

  

51.2 48.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=496

五年生 六年生 無回答

46.2 49.2 4.2 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=496

男性 女性 答えたくない 無回答
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（３）現在一緒に住んでいる家族について教えてください。【4】（複数回答） 

「母親」が 97.2％で最も多く、次いで「父親」88.1％、「兄・姉」53.8％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「弟・妹」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

97.2

88.1

53.8

52.4

23.0

17.3

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄・姉

弟・妹

おばあさん

おじいさん

その他 n=496

属性 区分 全体

母

親

父

親

兄

・

姉

弟

・

妹

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

そ

の

他

100.0 97.2 88.1 53.8 52.4 23.0 17.3 8.5
496 482 437 267 260 114 86 42

100.0 96.1 90.6 54.3 51.6 22.8 17.7 8.3
254 244 230 138 131 58 45 21

100.0 98.3 85.5 53.3 53.3 23.1 16.9 8.7
242 238 207 129 129 56 41 21

100.0 96.9 88.6 52.0 55.5 21.0 15.7 10.0
229 222 203 119 127 48 36 23

100.0 97.1 87.7 54.9 49.2 23.8 17.2 7.4
244 237 214 134 120 58 42 18

100.0 100.0 90.5 61.9 61.9 33.3 33.3 0.0
21 21 19 13 13 7 7 0

100.0 99.1 89.0 48.6 64.2 23.9 16.5 11.9
109 108 97 53 70 26 18 13

100.0 96.6 87.5 55.4 49.3 23.1 18.0 7.4
377 364 330 209 186 87 68 28

100.0 100.0 100.0 50.0 40.0 10.0 0.0 10.0
10 10 10 5 4 1 0 1

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性
性

別

男性

六年生

学

年

五年生

総数 -

臼杵市 大分県

母親 97.2 96.0

父親 88.1 84.0

兄・姉 53.8 51.7

弟・妹 52.4 51.2

おばあさん 23.0 17.3

おじいさん 17.3 12.1

その他 8.5 2.1

サンプル数 496 16,628
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（４） あなたの健康状態について教えてください。【6】 

「よい」が 64.9％で最も多く、次いで「まあよい」18.1％、「ふつう」14.1％の順となっています。 

 

 

 

  

64.9 18.1 14.1 2.4 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=496

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

属性 区分 全体

よ

い

ま

あ

よ

い

ふ

つ

う

あ

ま

り

よ

く

な

い

よ

く

な

い

無

回

答

100.0 64.9 18.1 14.1 2.4 0.4 0.0
496 322 90 70 12 2 0

100.0 67.7 16.9 13.0 1.6 0.8 0.0
254 172 43 33 4 2 0

100.0 62.0 19.4 15.3 3.3 0.0 0.0
242 150 47 37 8 0 0

100.0 70.3 16.2 12.2 0.9 0.4 0.0
229 161 37 28 2 1 0

100.0 60.2 20.1 15.2 4.1 0.4 0.0
244 147 49 37 10 1 0

100.0 61.9 19.0 19.0 0.0 0.0 0.0
21 13 4 4 0 0 0

100.0 63.3 21.1 12.8 2.8 0.0 0.0
109 69 23 14 3 0 0

100.0 66.0 17.0 14.6 1.9 0.5 0.0
377 249 64 55 7 2 0

100.0 40.0 30.0 10.0 20.0 0.0 0.0
10 4 3 1 2 0 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性
性

別

男性

六年生

学

年

五年生

総数 -

臼杵市 大分県

よい 64.9 64.5

まあよい 18.1 15.6

ふつう 14.1 15.6

あまりよくない 2.4 2.3

よくない 0.4 0.3

無回答 0.0 1.7

サンプル数 496 16,628
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２ 普段の生活について 

（１）学校にどのくらい出席または、遅刻や早退しているか教えてください。【7】 

「ほとんど欠席や遅刻、早退をしない」が 82.1％で最も多く、次いで「たまに欠席や遅刻、早退をする(１

か月に１～２回)」16.3％、「よく欠席や遅刻、早退をする(１週間に１回以上)」1.4％の順となっています。 

 

 

 

  

82.1 16.3

1.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=496

ほとんど欠席や遅刻、早退をしない たまに欠席や遅刻、早退をする(１か月に１～２回)

よく欠席や遅刻、早退をする(１週間に１回以上) 無回答

属性 区分 全体

ほ

と

ん

ど

欠

席

や

遅

刻
、

早

退

を

し

な

い

た

ま

に

欠

席

や

遅

刻
、

早

退

を

す

る

(

１

か

月

に

１
～

２

回

)
よ

く

欠

席

や

遅

刻
、

早

退

を

す

る

(

１

週

間

に

１

回

以

上

)

無

回

答

100.0 82.1 16.3 1.4 0.2
496 407 81 7 1

100.0 80.7 17.7 1.2 0.4
254 205 45 3 1

100.0 83.5 14.9 1.7 0.0
242 202 36 4 0

100.0 82.1 15.3 2.6 0.0
229 188 35 6 0

100.0 82.0 17.2 0.4 0.4
244 200 42 1 1

100.0 85.7 14.3 0.0 0.0
21 18 3 0 0

100.0 85.3 14.7 0.0 0.0
109 93 16 0 0

100.0 81.2 17.0 1.6 0.3
377 306 64 6 1

100.0 80.0 10.0 10.0 0.0
10 8 1 1 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性

男性

性

別

六年生

学

年

五年生

総数 -
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（２）習いごとやスポーツ少年団等の活動に参加していますか。【8】 

「参加している」が 73.0％、「参加していない」が 26.2％となっています。 

 

 

  

73.0 26.2 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=496

参加している 参加していない 無回答

属性 区分 全体 参

加

し

て

い

る

参

加

し

て

い

な

い

無

回

答

100.0 73.0 26.2 0.8
496 362 130 4

100.0 74.0 24.8 1.2
254 188 63 3

100.0 71.9 27.7 0.4
242 174 67 1

100.0 77.3 22.3 0.4
229 177 51 1

100.0 68.0 30.7 1.2
244 166 75 3

100.0 81.0 19.0 0.0
21 17 4 0

100.0 75.2 22.9 1.8
109 82 25 2

100.0 71.9 27.6 0.5
377 271 104 2

100.0 90.0 10.0 0.0
10 9 1 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性
性

別

男性

六年生

学

年

五年生

総数 -
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（３）普段の学校生活等において、以下の中であてはまるものはありますか。【9】（複数回答） 

「特にない」が 70.8％で最も多く、次いで「持ち物の忘れ物が多い」18.8％、「先生に出す提出物（申込書

など）が遅くなることが多い」11.5％の順となっています。 

 

 

  

4.2

5.4

0.8

4.0

18.8

3.4

1.2

11.5

0.4

70.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中居眠りすることが多い

家で宿題をする時間がないことが多い

保健室で過ごすことが多い

学校では1人で過ごすことが多い

持ち物の忘れ物が多い

友だちと遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない

習い事を休むことが多い

先生に出す提出物（申込書など）が遅くなることが多い

修学旅行などの宿泊行事を欠席する

特にない

n=496

属性 区分 全体

授

業

中

居

眠

り

す

る

こ

と

が

多

い

保

健

室

で

過

ご

す

こ

と

が

多い

宿

題

が

で

き

て

い

な

い

こ

と

が

多

い

学

校

で

は

1

人

で

過

ご

す

こ

と

が

多

い

持

ち

物

の

忘

れ

物

が

多

い

友

人

と

遊

ん

だ

り
、

お

し
ゃ

べ

り

し

た

り

す

る

時

間

が

少

な

い

習

い

事

を

休

む

こ

と

が

多

い

先

生

に

出

す

提

出

物

が

遅

く

な

る

こ

と

が

多

い

修

学

旅

行

な

ど

の

宿

泊

行

事

を

欠

席

す

る

特

に

な

い

100.0 4.2 5.4 0.8 4.0 18.8 3.4 1.2 11.5 0.4 70.8
496 21 27 4 20 93 17 6 57 2 351

100.0 3.5 6.7 1.2 4.3 19.7 3.1 2.0 11.0 0.4 70.1
254 9 17 3 11 50 8 5 28 1 178

100.0 5.0 4.1 0.4 3.7 17.8 3.7 0.4 12.0 0.4 71.5
242 12 10 1 9 43 9 1 29 1 173

100.0 4.8 7.9 0.4 3.1 22.7 2.6 1.3 14.4 0.9 68.1
229 11 18 1 7 52 6 3 33 2 156

100.0 2.9 3.7 1.2 4.9 14.8 3.7 0.8 9.4 0.0 73.8
244 7 9 3 12 36 9 2 23 0 180

100.0 9.5 0.0 0.0 4.8 19.0 9.5 4.8 4.8 0.0 71.4
21 2 0 0 1 4 2 1 1 0 15

100.0 0.9 10.1 0.9 6.4 21.1 3.7 2.8 11.9 0.9 67.9
109 1 11 1 7 23 4 3 13 1 74

100.0 5.3 4.2 0.8 3.4 18.0 3.2 0.8 11.1 0.3 71.4
377 20 16 3 13 68 12 3 42 1 269

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0 20.0 0.0 80.0
10 0 0 0 0 2 1 0 2 0 8

答えたくない

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

女性
性

別

男性

六年生

学

年

五年生

総数 -

臼杵市 大分県

授業中居眠りすることが多い 4.2 6.6

家で宿題をする時間がないことが多い 5.4 6.3

保健室で過ごすことが多い 0.8 1.0

学校では1人で過ごすことが多い 4.0 4.3

持ち物の忘れ物が多い 18.8 19.2

友だちと遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない 3.4 3.5

習い事を休むことが多い 1.2 2.2

先生に出す提出物（申込書など）が遅くなることが多い 11.5 11.0

修学旅行などの宿泊行事を欠席する 0.4 0.3

特にない 70.8 67.3

サンプル数 496 16,628
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（４）現在、なやんだり困ったりしていることはありますか。【10】（複数回答） 

「特にない」が 72.0％で最も多く、次いで「友だちとの関係のこと」14.5％、「勉強のこと」9.3％の順とな

っています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「勉強のこと」などの割合が高くなっています。 

 

14.5

9.3

2.4

1.4

1.2

1.4

1.4

1.4

3.0

72.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちとの関係のこと

勉強のこと

お小遣いのこと

お小遣い（おこづかい）以外のお金のこと

じゅくや習い事ができない

自分と家族との関係のこと

家族内の人間関係のこと

病気や障がいのある家族のこと

自分のために使える時間が少ないこと

特にない n=496

属性 区分 全体

友

だ

ち

と

の

関

係

の

こ

と

勉

強

の

こ

と

お

小

遣

い

の

こ

と

お

小

遣

い
（

お

こ

づ

か

い
）

以

外

の

お

金

の

こ

と

じ
ゅ

く

や

習

い

事

が

で

き

ない

自

分

と

家

族

と

の

関

係

の

こと

家

族

内

の

人

間

関

係

の

こ

と

病

気

や

障

が

い

の

あ

る

家

族

の

こ

と

自

分

の

た

め

に

使

え

る

時

間

が

少

な

い

こ

と

特

に

な

い

100.0 14.5 9.3 2.4 1.4 1.2 1.4 1.4 1.4 3.0 72.0
496 72 46 12 7 6 7 7 7 15 357

100.0 15.4 8.3 3.9 0.8 1.2 0.8 1.6 1.2 3.5 72.0
254 39 21 10 2 3 2 4 3 9 183

100.0 13.6 10.3 0.8 2.1 1.2 2.1 1.2 1.7 2.5 71.9
242 33 25 2 5 3 5 3 4 6 174

100.0 6.6 7.9 3.1 2.2 0.4 1.3 0.9 0.9 2.2 78.6
229 15 18 7 5 1 3 2 2 5 180

100.0 21.7 9.0 0.8 0.8 2.0 1.6 1.2 1.6 3.7 67.6
244 53 22 2 2 5 4 3 4 9 165

100.0 19.0 28.6 9.5 0.0 0.0 0.0 9.5 4.8 4.8 52.4
21 4 6 2 0 0 0 2 1 1 11

100.0 14.7 15.6 3.7 1.8 1.8 2.8 2.8 2.8 5.5 69.7
109 16 17 4 2 2 3 3 3 6 76

100.0 14.1 7.4 1.9 1.3 1.1 0.5 0.8 0.8 1.9 73.7
377 53 28 7 5 4 2 3 3 7 278

100.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0 20.0 10.0 10.0 20.0 30.0
10 3 1 1 0 0 2 1 1 2 3

答えたくない

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

女性

男性

性

別

六年生

学

年

五年生

総数 -
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臼杵市 大分県

友だちとの関係のこと 14.5 11.9

勉強のこと 9.3 10.1

お小遣いのこと 2.4 -

お小遣い（おこづかい）以外のお金のこと 1.4 -

じゅくや習い事ができない 1.2 1.1

自分と家族との関係のこと 1.4 3.0

家族内の人間関係のこと 1.4 2.5

病気や障がいのある家族のこと 1.4 0.8

自分のために使える時間が少ないこと 3.0 2.5

特にない 72.0 72.0

サンプル数 496 16,628
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【（４）において「10．特にない」以外を選んだ方のみ】 

（５）回答したなやみや困りごとについて、相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいま

すか。【11】 

「相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる」が 65.4％で最も多く、次いで「相談や話はしたく

ない」31.5％、「相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない」2.4％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる」の割合が高く

なっています。 

 

 

  

65.4

2.4

31.5 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=127

相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる 相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない

相談や話はしたくない 無回答

属性 区分 全体

相

談

に

の
っ

て

く

れ

る

人

や

話

を

聞

い

て

く

れ

る

人

が

いる

相

談

に

の
っ

て

く

れ

る

人

や

話

を

聞

い

て

く

れ

る

人

が

い

な

い

相

談

や

話

は

し

た

く

な

い

無

回

答

100.0 65.4 2.4 31.5 0.8
127 83 3 40 1

100.0 65.1 3.2 30.2 1.6
63 41 2 19 1

100.0 65.6 1.6 32.8 0.0
64 42 1 21 0

100.0 80.0 5.0 15.0 0.0
40 32 2 6 0

100.0 60.3 1.3 38.5 0.0
78 47 1 30 0

100.0 37.5 0.0 50.0 12.5
8 3 0 4 1

100.0 81.8 3.0 15.2 0.0
33 27 1 5 0

100.0 58.6 2.3 37.9 1.1
87 51 2 33 1

100.0 71.4 0.0 28.6 0.0
7 5 0 2 0

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

答えたくない

女性
性

別

男性

学

年

五年生

六年生

総数 -

臼杵市 大分県

相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる 65.4 44.4

相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない 2.4 4.8

相談や話はしたくない 31.5 28.2

無回答 0.8 22.6

サンプル数 127 4,023
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３ 家庭や家族のことについて 

（１）家族の中にあなたが「お世話」をしている人はいますか。【12】 

「いる」が 22.0％、「いない」が 76.0％となっています。 

 

 

大分県と比較して、お世話を「している人がいる」の割合が高くなっています。 

 

  

22.0 76.0 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=496

いる いない 無回答

属性 区分 全体

い

る

い

な

い

無

回

答

100.0 22.0 76.0 2.0
496 109 377 10

100.0 19.7 79.5 0.8
254 50 202 2

100.0 24.4 72.3 3.3
242 59 175 8

100.0 26.6 70.7 2.6
229 61 162 6

100.0 17.2 81.1 1.6
244 42 198 4

100.0 23.8 76.2 0.0
21 5 16 0

性

別

男性

女性

答えたくない

学

年

五年生

六年生

総数 -

臼杵市 大分県

いる 22.0 6.0

いない 76.0 92.4

無回答 2.0 1.7

サンプル数 496 16,628
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（２）あなたが行っているお世話の内容を教えてください。【13】（複数回答） 

「家事(食事の準備や掃除、洗たく)」が 51.4％で最も多く、次いで「話し相手になる」27.5％、「見守り」

20.2％の順となっています。 

 

 

  

51.4

27.5

20.2

13.8

10.1

13.8

11.9

19.3

2.8

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事(食事の準備や掃除、洗たく)

話し相手になる

見守り

兄弟姉妹の世話や保育所等への送りむかえなど

通訳(日本語や手話など)

お金の使い方を決めること

お風呂に入ることやトイレのお世話など

薬を決められた通りに使うようにすること

外出の付きそい(買い物、散歩など)

病院への付きそい

その他 n=109

属性 区分 全体

家

事

(

食

事

の

準

備

や

掃

除
、

洗

た

く

)

話

し

相

手

に

な

る

見

守

り

兄

弟

姉

妹

の

世

話

や

保

育

所

等

へ

の

送

り

む

か

え

な

ど

通

訳

(

日

本

語

や

手

話

な

ど

)

お

金

の

使

い

方

を

決

め

る

こと

お

風

呂

に

入

る

こ

と

や

ト

イ

レ

の

お

世

話

な

ど

薬

を

決

め

ら

れ

た

通

り

に

使

う

よ

う

に

す

る

こ

と

外

出

の

付

き

そ

い

(

買

い

物
、

散

歩

な

ど

)

病

院

へ

の

付

き

そ

い

そ

の

他

100.0 51.4 27.5 20.2 13.8 0.0 10.1 13.8 11.9 19.3 2.8 12.8
109 56 30 22 15 0 11 15 13 21 3 14

100.0 50.0 32.0 14.0 16.0 0.0 14.0 14.0 14.0 16.0 2.0 14.0
50 25 16 7 8 0 7 7 7 8 1 7

100.0 52.5 23.7 25.4 11.9 0.0 6.8 13.6 10.2 22.0 3.4 11.9
59 31 14 15 7 0 4 8 6 13 2 7

100.0 55.7 23.0 23.0 9.8 0.0 13.1 13.1 13.1 18.0 3.3 13.1
61 34 14 14 6 0 8 8 8 11 2 8

100.0 47.6 31.0 16.7 19.0 0.0 7.1 16.7 9.5 23.8 2.4 14.3
42 20 13 7 8 0 3 7 4 10 1 6

100.0 20.0 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0
5 1 3 1 1 0 0 0 1 0 0 0

男性

女性

答えたくない

性

別

学

年

五年生

六年生

総数 -
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（３）どのくらいお世話をしていますか。【14】 

「ほぼ毎日」が 34.9％で最も多く、次いで「週に１～２日」23.9％、「週に３～５日」19.3％の順となって

います。 

 

 

 

  

34.9 23.9 19.3 8.3 3.7 10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=109

ほぼ毎日 週に１～２日 週に３～５日 １か月に数日 その他 無回答

属性 区分 全体

ほ

ぼ

毎

日

週

に

１
～

２

日

週

に

３
～

５

日

１

か

月

に

数

日

そ

の

他

無

回

答

100.0 34.9 23.9 19.3 8.3 3.7 10.1
109 38 26 21 9 4 11

100.0 28.0 28.0 20.0 10.0 6.0 8.0
50 14 14 10 5 3 4

100.0 40.7 20.3 18.6 6.8 1.7 11.9
59 24 12 11 4 1 7

100.0 41.0 16.4 23.0 6.6 3.3 9.8
61 25 10 14 4 2 6

100.0 28.6 33.3 14.3 9.5 4.8 9.5
42 12 14 6 4 2 4

100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0
5 1 1 1 1 0 1

答えたくない

性

別

男性

女性

学

年

五年生

六年生

総数 -

臼杵市 大分県

ほぼ毎日 34.9 51.4

週に１～２日 23.9 14.2

週に３～５日 19.3 15.6

１か月に数日 8.3 7.7

その他 3.7 3.1

無回答 10.1 8.1

サンプル数 109 914
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（４）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを誰かに相談したことはあります

か。【15】（複数回答） 

「相談したことはない」が 54.1％で最も多く、次いで「家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)」

30.3％、「友だち」20.2％の順となっています。 

 

 

  

30.3

2.8

1.8

20.2

0.9

3.7

2.8

0.9

0.9

1.8

54.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)

親せき(おじ、おばなど)

お医者さんや看護師さん、その他病院の人

友だち

ヘルパーさんなど福祉サービスの人

学校の先生(保健室の先生以外）

保健室の先生

役所や保健センターの人

近所の人

SNSなどでの知り合い

相談したことはない n=109

属性 区分 全体

家

族

(

父
、

母
、

お

じ

い

さ

ん
、

お

ば

あ

さ

ん
、

兄

弟

姉

妹

)

親

せ

き

(

お

じ
、

お

ば

な

ど

)

お

医

者

さ

ん

や

看

護

師

さ

ん
、

そ

の

他

病

院

の

人

友

人

ヘ

ル

パ
ー

さ

ん

な

ど

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

人

学

校

の

先

生

(

保

健

室

の

先

生

以

外
）

保

健

室

の

先

生

役

所

や

保

健

セ

ン

タ
ー

の

人

近

所

の

人

S

N

S

な

ど

で

の

知

り

合

い

相

談

し

た

こ

と

は

な

い

100.0 30.3 2.8 1.8 20.2 0.9 3.7 2.8 0.9 0.9 1.8 54.1
109 33 3 2 22 1 4 3 1 1 2 59

100.0 42.0 2.0 4.0 22.0 2.0 8.0 6.0 2.0 0.0 2.0 42.0
50 21 1 2 11 1 4 3 1 0 1 21

100.0 20.3 3.4 0.0 18.6 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 1.7 64.4
59 12 2 0 11 0 0 0 0 1 1 38

100.0 29.5 3.3 1.6 16.4 1.6 3.3 1.6 1.6 1.6 1.6 57.4
61 18 2 1 10 1 2 1 1 1 1 35

100.0 31.0 2.4 2.4 28.6 0.0 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 50.0
42 13 1 1 12 0 2 2 0 0 0 21

100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 60.0
5 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3

答えたくない

性

別

男性

女性

学

年

五年生

六年生

総数 -
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（５）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを相談したい場合、誰に相談した

いですか。（複数回答）【16】 

「家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)」が 50.5％で最も多く、次いで「友だち」35.8％、「相

談したい人はいない」27.5％の順となっています。 

 

 

  

50.5

9.2

1.8

35.8

17.4

6.4

0.9

3.7

1.8

27.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)

親せき(おじ、おばなど)

お医者さんや看護師さん、その他病院の人

友だち

ヘルパーさんなど福祉サービスの人

学校の先生(保健室の先生以外）

保健室の先生

役所や保健センターの人

近所の人

SNSなどでの知り合い

相談したい人はいない n=109

属性 区分 全体

家

族

(

父
、

母
、

お

じ

い

さ

ん
、

お

ば

あ

さ

ん
、

兄

弟

姉

妹

)

親

せ

き

(

お

じ
、

お

ば

な

ど

)

お

医

者

さ

ん

や

看

護

師

さ

ん
、

そ

の

他

病

院

の

人

友

だ

ち

ヘ

ル

パ
ー

さ

ん

な

ど

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

人

学

校

の

先

生

(

保

健

室

の

先

生

以

外
）

保

健

室

の

先

生

役

所

や

保

健

セ

ン

タ
ー

の

人

近

所

の

人

S

N

S

な

ど

で

の

知

り

合

い

相

談

し

た

い

人

は

い

な

い

100.0 50.5 9.2 1.8 35.8 0.0 17.4 6.4 0.9 3.7 1.8 27.5
109 55 10 2 39 0 19 7 1 4 2 30

100.0 62.0 16.0 4.0 38.0 0.0 26.0 8.0 2.0 4.0 2.0 18.0
50 31 8 2 19 0 13 4 1 2 1 9

100.0 40.7 3.4 0.0 33.9 0.0 10.2 5.1 0.0 3.4 1.7 35.6
59 24 2 0 20 0 6 3 0 2 1 21

100.0 52.5 11.5 1.6 32.8 0.0 16.4 3.3 1.6 1.6 1.6 27.9
61 32 7 1 20 0 10 2 1 1 1 17

100.0 47.6 4.8 2.4 40.5 0.0 21.4 11.9 0.0 7.1 0.0 28.6
42 20 2 1 17 0 9 5 0 3 0 12

100.0 60.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0
5 3 1 0 2 0 0 0 0 0 1 1

答えたくない

男性

女性
性

別

学

年

五年生

六年生

総数 -
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４ ヤングケアラーについて 

（１）「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。【17】 

「聞いたことはない」が 53.8％で最も多く、次いで「聞いたことはあるが、よく知らない」25.8％、「聞い

たことがあり、内容も知っている」20.4％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「聞いたことはない」の割合が高くなっています。 

 

大分県と比較して、お世話を「聞いたことがあり、内容も知っている」の割合が高くなっています。 

 

 

  

20.4 25.8 53.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=496

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことはない 無回答

属性 区分 全体

聞

い

た

こ

と

が

あ

り
、

内

容

も

知
っ

て

い

る

聞

い

た

こ

と

は

あ

る

が
、

よ

く

知

ら

な

い

聞

い

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

100.0 20.4 25.8 53.8 0.0
496 101 128 267 0

100.0 18.5 24.4 57.1 0.0
254 47 62 145 0

100.0 22.3 27.3 50.4 0.0
242 54 66 122 0

100.0 17.0 21.4 61.6 0.0
229 39 49 141 0

100.0 24.2 29.1 46.7 0.0
244 59 71 114 0

100.0 14.3 28.6 57.1 0.0
21 3 6 12 0

100.0 11.9 19.3 68.8 0.0
109 13 21 75 0

100.0 23.3 27.3 49.3 0.0
377 88 103 186 0

100.0 0.0 40.0 60.0 0.0
10 0 4 6 0

答えたくない

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

性

別

男性

女性

学

年

五年生

六年生

総数 -

臼杵市 大分県

聞いたことがあり、内容も知っている 20.4 7.4

聞いたことはあるが、よく知らない 25.8 15.4

聞いたことはない 53.8 75.9

無回答 0.0 1.4

サンプル数 496 16,628
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【（１）において「１．聞いたことがあり、内容も知っている」「２．聞いたことはあるが、よく知らない」

の方のみ】 

（２）「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。【18】（複数回答） 

「学校」が 50.2％で最も多く、次いで「テレビや新聞、ラジオ」38.4％、「ポスターやチラシ」22.3％の順

となっています。 

 

 

大分県と比較して、「学校」「ポスターやチラシ」の割合が高くなっています。 

 

  

38.4

8.3

17.0

0.4

22.3

0.4

50.2

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

メール

ポスターやチラシ

地域のお祭りや行事など

学校

友人・知人から聞いた n=229

属性 区分 全体

テ

レ

ビ

や

新

聞
、

ラ

ジ

オ

雑

誌

や

本

S

N

S

や

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

メ
ー

ル

ポ

ス

タ
ー

や

チ

ラ

シ

地

域

の

お

祭

り

や

行

事

な

ど

学

校

友

人

・

知

人

か

ら

聞

い

た

100.0 38.4 8.3 17.0 0.4 22.3 0.4 50.2 11.4
229 88 19 39 1 51 1 115 26

100.0 33.0 4.6 11.9 0.0 17.4 0.0 54.1 8.3
109 36 5 13 0 19 0 59 9

100.0 43.3 11.7 21.7 0.8 26.7 0.8 46.7 14.2
120 52 14 26 1 32 1 56 17

100.0 35.2 5.7 15.9 0.0 18.2 0.0 52.3 14.8
88 31 5 14 0 16 0 46 13

100.0 38.5 7.7 15.4 0.8 24.6 0.8 50.0 8.5
130 50 10 20 1 32 1 65 11

100.0 66.7 33.3 44.4 0.0 33.3 0.0 44.4 22.2
9 6 3 4 0 3 0 4 2

100.0 32.4 14.7 11.8 0.0 17.6 0.0 61.8 11.8
34 11 5 4 0 6 0 21 4

100.0 40.3 7.3 17.8 0.5 23.6 0.5 47.6 11.5
191 77 14 34 1 45 1 91 22

100.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0
4 0 0 1 0 0 0 3 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

性

別

男性

女性

学

年

五年生

六年生

総数 -

臼杵市 大分県

テレビや新聞、ラジオ 38.4 62.0

雑誌や本 8.3 9.8

SNSやインターネット 17.0 18.0

メール 0.4 0.9

ポスターやチラシ 22.3 12.2

地域のお祭りや行事など 0.4 1.6

学校 50.2 23.7

友人・知人から聞いた 11.4 9.5

サンプル数 229 3,786
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（３）あなたは「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。 

「あてはまらない」が 59.7％で最も多く、次いで「わからない」39.3％、「あてはまる」0.8％の順となって

います。【19】 

 

お世話を「している人はいない」では、「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

大分県と比較して、「わからない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

0.8

59.7 39.3 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=496

あてはまる あてはまらない わからない 無回答

属性 区分 全体

あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

100.0 0.8 59.7 39.3 0.2
496 4 296 195 1

100.0 0.8 65.4 33.9 0.0
254 2 166 86 0

100.0 0.8 53.7 45.0 0.4
242 2 130 109 1

100.0 0.9 55.0 44.1 0.0
229 2 126 101 0

100.0 0.4 65.6 34.0 0.0
244 1 160 83 0

100.0 0.0 42.9 52.4 4.8
21 0 9 11 1

100.0 2.8 33.0 64.2 0.0
109 3 36 70 0

100.0 0.3 67.9 31.6 0.3
377 1 256 119 1

100.0 0.0 40.0 60.0 0.0
10 0 4 6 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性

男性

性

別

六年生

学

年

五年生

総数 -

臼杵市 大分県

あてはまる 0.8 2.5

あてはまらない 59.7 81.8

わからない 39.3 14.8

無回答 0.2 0.9

サンプル数 496 16,628



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第３章 中学生調査結果  
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第３章 中学生調査結果 

※各設問の後ろに付記している【2】などについては、アンケート設問番号を表記している。 

１ あなたについて 

（１）あなたの学年を教えてください。【2】 

「一年生」が 35.6％で最も多く、次いで「三年生」33.2％、「二年生」31.2％の順となっています。 

 

 

（２）あなたの性別を教えてください。【3】 

「女性」が 48.5％で最も多く、次いで「男性」48.1％、「答えたくない」3.4％の順となっています。 

 

  

35.6 31.2 33.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=738

一年生 二年生 三年生 無回答

48.1 48.5 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=738

男性 女性 答えたくない 無回答
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（３）現在一緒に住んでいる家族について教えてください。【4】（複数回答） 

「母親」が 96.3％で最も多く、次いで「父親」84.8％、「兄・姉」55.1％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「弟・妹」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

96.3

84.8

55.1

53.3

20.5

14.5

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄・姉

弟・妹

おばあさん

おじいさん

その他 n=738

属性 区分 全体

母

親

父

親

兄

・

姉

弟

・

妹

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

そ

の

他

100.0 96.3 84.8 55.1 53.3 20.5 14.5 5.6
738 711 626 407 393 151 107 41

100.0 95.8 85.9 60.8 51.3 18.3 13.3 5.7
263 252 226 160 135 48 35 15

100.0 96.1 86.1 53.9 51.3 21.3 16.5 6.1
230 221 198 124 118 49 38 14

100.0 97.1 82.4 50.2 57.1 22.0 13.9 4.9
245 238 202 123 140 54 34 12

100.0 96.6 85.1 54.4 54.1 21.1 14.4 5.6
355 343 302 193 192 75 51 20

100.0 97.2 84.9 55.9 51.4 20.1 14.8 5.9
358 348 304 200 184 72 53 21

100.0 80.0 80.0 56.0 68.0 16.0 12.0 0.0
25 20 20 14 17 4 3 0

100.0 95.8 87.5 54.2 70.8 16.7 10.4 10.4
48 46 42 26 34 8 5 5

100.0 96.4 84.7 55.6 51.7 20.7 14.8 4.9
675 651 572 375 349 140 100 33

100.0 93.3 80.0 40.0 66.7 20.0 13.3 20.0
15 14 12 6 10 3 2 3

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性
性

別

男性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

母親 96.3 96.8 97.5

父親 84.8 82.7 85.4

兄・姉 55.1 47.9 43.7

弟・妹 53.3 52.3 50.7

おばあさん 20.5 17.8 16.5

おじいさん 14.5 12.3 10.9

その他 5.6 2.3 1.9

サンプル数 738 24,283 5,558
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（４） あなたの健康状態について教えてください。【6】 

「よい」が 55.8％で最も多く、次いで「ふつう」21.7％、「まあよい」18.0％の順となっています。 

 

 

 

  

55.8 18.0 21.7 3.5 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=738

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

属性 区分 全体

よ

い

ま

あ

よ

い

ふ

つ

う

あ

ま

り

よ

く

な

い

よ

く

な

い

無

回

答

100.0 55.8 18.0 21.7 3.5 0.9 0.0
738 412 133 160 26 7 0

100.0 55.1 20.5 22.4 1.9 0.0 0.0
263 145 54 59 5 0 0

100.0 56.1 13.0 25.7 3.9 1.3 0.0
230 129 30 59 9 3 0

100.0 56.3 20.0 17.1 4.9 1.6 0.0
245 138 49 42 12 4 0

100.0 59.7 18.0 16.6 4.2 1.4 0.0
355 212 64 59 15 5 0

100.0 53.4 19.3 24.6 2.5 0.3 0.0
358 191 69 88 9 1 0

100.0 36.0 0.0 52.0 8.0 4.0 0.0
25 9 0 13 2 1 0

100.0 50.0 14.6 33.3 2.1 0.0 0.0
48 24 7 16 1 0 0

100.0 56.4 18.4 20.7 3.4 1.0 0.0
675 381 124 140 23 7 0

100.0 46.7 13.3 26.7 13.3 0.0 0.0
15 7 2 4 2 0 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性
性

別

男性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

よい 55.8 61.9 56.7

まあよい 18.0 17.5 19.6

ふつう 21.7 16.6 19.1

あまりよくない 3.5 3.2 3.8

よくない 0.9 0.5 0.6

無回答 0.0 0.3 0.2

サンプル数 738 24,283 5,558
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２ 普段の生活について 

（１）学校への出席状況について教えてください。【7】 

「ほとんど欠席しない」が 75.7％で最も多く、次いで「たまに欠席する(１か月に１～２回)」13.8％、「よ

く欠席する(１週間に１回以上)」10.4％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「たまに欠席する(１か月に１～２回)」、「よく欠席する(１週間に１回

以上)」の割合が高くなっています。 

 

大分県や全国と比較して「ほとんど欠席しない」の割合が低くなっています。 

 

  

75.7 13.8 10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=738

ほとんど欠席しない たまに欠席する(１か月に１～２回) よく欠席する(１週間に１回以上) 無回答

属性 区分 全体

ほ

と

ん

ど

欠

席

し

な

い

た

ま

に

欠

席

す

る

(

１

か

月

に

１
～

２

回

)

よ

く

欠

席

す

る

(

１

週

間

に

１

回

以

上

)

無

回

答

100.0 75.7 13.8 10.4 0.0
738 559 102 77 0

100.0 79.1 11.8 9.1 0.0
263 208 31 24 0

100.0 74.3 14.3 11.3 0.0
230 171 33 26 0

100.0 73.5 15.5 11.0 0.0
245 180 38 27 0

100.0 75.8 17.7 6.5 0.0
355 269 63 23 0

100.0 76.3 9.8 14.0 0.0
358 273 35 50 0

100.0 68.0 16.0 16.0 0.0
25 17 4 4 0

100.0 66.7 18.8 14.6 0.0
48 32 9 7 0

100.0 76.3 13.8 9.9 0.0
675 515 93 67 0

100.0 80.0 0.0 20.0 0.0
15 12 0 3 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性

男性

性

別

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

ほとんど欠席しない 75.7 81.7 82.6

たまに欠席する(１か月に１～２回) 13.8 10.8 8.0

よく欠席する(１週間に１回以上) 10.4 7.3 9.4

無回答 0.0 0.3 0.1

サンプル数 738 24,283 5,558
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（２）遅刻や早退の状況について教えてください。【8】 

「ほとんどしない」が 78.6％で最も多く、次いで「たまにする(１か月に１～２回)」15.2％、「よくする(１

週間に１回以上)」6.0％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいない」では、「ほとんどしない」の割合が高くなっています。 

 

大分県や全国と比較して「ほとんどしない」の割合が低くなっています。 

 

  

78.6 15.2 6.0 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=738

ほとんどしない たまにする(１か月に１～２回) よくする(１週間に１回以上) 無回答

属性 区分 全体

ほ

と

ん

ど

し

な

い

た

ま

に

す

る

(

１

か

月

に

１

～

２

回

)
よ

く

す

る

(

１

週

間

に

１

回

以

上

)

無

回

答

100.0 78.6 15.2 6.0 0.3
738 580 112 44 2

100.0 82.9 11.4 5.7 0.0
263 218 30 15 0

100.0 73.5 19.1 7.4 0.0
230 169 44 17 0

100.0 78.8 15.5 4.9 0.8
245 193 38 12 2

100.0 76.1 17.2 6.2 0.6
355 270 61 22 2

100.0 82.1 12.6 5.3 0.0
358 294 45 19 0

100.0 64.0 24.0 12.0 0.0
25 16 6 3 0

100.0 66.7 18.8 14.6 0.0
48 32 9 7 0

100.0 79.6 14.8 5.3 0.3
675 537 100 36 2

100.0 73.3 20.0 6.7 0.0
15 11 3 1 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性
性

別

男性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

ほとんどしない 78.6 86.2 88.8

たまにする(１か月に１～２回) 15.2 10.8 8.7

よくする(１週間に１回以上) 6.0 2.7 2.4

無回答 0.3 0.3 0.1

サンプル数 738 24,283 5,558
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（３）部活動(学校外での活動を含む)に参加していますか。【9】 

「参加している」が 72.0％、「参加していない」が 27.4％となっています。 

 

 

 

 

  

72.0 27.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=738

参加している 参加していない 無回答

属性 区分 全体 参

加

し

て

い

る

参

加

し

て

い

な

い

無

回

答

100.0 72.0 27.4 0.7
738 531 202 5

100.0 86.3 12.9 0.8
263 227 34 2

100.0 89.6 10.0 0.4
230 206 23 1

100.0 40.0 59.2 0.8
245 98 145 2

100.0 76.6 22.8 0.6
355 272 81 2

100.0 68.2 31.3 0.6
358 244 112 2

100.0 60.0 36.0 4.0
25 15 9 1

100.0 81.3 18.8 0.0
48 39 9 0

100.0 71.3 28.0 0.7
675 481 189 5

100.0 73.3 26.7 0.0
15 11 4 0

答えたくない

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

女性
性

別

男性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

参加している 72.0 70.1 87.9

参加していない 27.4 29.3 11.7

無回答 0.7 0.6 0.4

サンプル数 738 24,283 5,558
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（４）普段の学校生活等において、以下の中であてはまるものはありますか。【10】（複数回答） 

「特にない」が 70.8％で最も多く、次いで「持ち物の忘れ物が多い」18.8％、「先生に出す提出物（申込書

など）が遅くなることが多い」11.5％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「「宿題ができていないことが多い」、「持ち物の忘れ物が多い」などの

割合が高くなっています。 

 

17.1

0.5

14.8

5.0

15.9

4.5

1.4

22.6

0.3

58.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中居眠りすることが多い

保健室で過ごすことが多い

宿題ができていないことが多い

学校では1人で過ごすことが多い

持ち物の忘れ物が多い

友人と遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない

習い事を休むことが多い

先生に出す提出物が遅くなることが多い

修学旅行などの宿泊行事を欠席する

特にない n=738

属性 区分 全体

授

業

中

居

眠

り

す

る

こ

と

が

多

い

保

健

室

で

過

ご

す

こ

と

が

多い

宿

題

が

で

き

て

い

な

い

こ

と

が

多

い

学

校

で

は

1

人

で

過

ご

す

こ

と

が

多

い

持

ち

物

の

忘

れ

物

が

多

い

友

人

と

遊

ん

だ

り
、

お

し
ゃ

べ

り

し

た

り

す

る

時

間

が

少

な

い

習

い

事

を

休

む

こ

と

が

多

い

先

生

に

出

す

提

出

物

が

遅

く

な

る

こ

と

が

多

い

修

学

旅

行

な

ど

の

宿

泊

行

事

を

欠

席

す

る

特

に

な

い

100.0 17.1 0.5 14.8 5.0 15.9 4.5 1.4 22.6 0.3 58.9
738 126 4 109 37 117 33 10 167 2 435

100.0 12.9 0.8 12.9 4.6 15.2 4.9 0.4 20.2 0.0 63.1
263 34 2 34 12 40 13 1 53 0 166

100.0 21.7 0.4 18.7 4.3 20.4 4.8 3.5 27.8 0.4 52.6
230 50 1 43 10 47 11 8 64 1 121

100.0 17.1 0.4 13.1 6.1 12.2 3.7 0.4 20.4 0.4 60.4
245 42 1 32 15 30 9 1 50 1 148

100.0 15.8 0.6 18.6 3.7 20.3 3.7 1.4 25.4 0.0 55.8
355 56 2 66 13 72 13 5 90 0 198

100.0 17.6 0.3 9.5 5.6 10.3 4.5 1.4 18.4 0.6 64.2
358 63 1 34 20 37 16 5 66 2 230

100.0 28.0 4.0 36.0 16.0 32.0 16.0 0.0 44.0 0.0 28.0
25 7 1 9 4 8 4 0 11 0 7

100.0 22.9 0.0 31.3 4.2 27.1 6.3 4.2 27.1 4.2 50.0
48 11 0 15 2 13 3 2 13 2 24

100.0 16.3 0.6 13.8 5.0 15.3 4.4 1.0 22.4 0.0 60.0
675 110 4 93 34 103 30 7 151 0 405

100.0 33.3 0.0 6.7 6.7 6.7 0.0 6.7 20.0 0.0 40.0
15 5 0 1 1 1 0 1 3 0 6

答えたくない

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

男性

女性
性

別

学

年

一年生

二年生

三年生

総数 -
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臼杵市 大分県 全国

授業中居眠りすることが多い 17.1 17.7 12.7

保健室で過ごすことが多い 0.5 1.1 1.3

宿題ができていないことが多い 14.8 15.2 12.3

学校では1人で過ごすことが多い 5.0 4.8 6.9

持ち物の忘れ物が多い 15.9 15.8 13.2

友人と遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない 4.5 4.3 7.0

習い事を休むことが多い 1.4 2.1 5.3

先生に出す提出物が遅くなることが多い 22.6 23.1 14.1

修学旅行などの宿泊行事を欠席する 0.3 0.6 0.7

特にない 58.9 58.3 62.7

サンプル数 738 24,283 5,558
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（５）現在、なやんだり困ったりしていることはありますか。【11】（複数回答） 

「特にない」が 45.1％で最も多く、次いで「学業成績のこと」35.0％、「進路のこと」27.4％の順となって

います。 

 

お世話を「している人がいる」では、「学業成績のこと」「自分のために使える時間が少ないこと」などの割

合が高くなっています。 

 

12.7

35.0

27.4

8.8

2.2

2.7

0.7

4.7

3.3

0.5

5.0

45.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人との関係のこと

学業成績のこと

進路のこと

部活動のこと

学費(授業料)など学校生活に必要なお金のこと

家庭の経済的状況のこと

塾(通信含む)や習い事ができない

自分と家族との関係のこと

家族内の人間関係のこと

病気や障がいのある家族のこと

自分のために使える時間が少ないこと

特にない n=738

属性 区分 全体

友

人

と

の

関

係

の

こ

と

学

業

成

績

の

こ

と

進

路

の

こ

と

部

活

動

の

こ

と

学

費

(

授

業

料

)

な

ど

学

校

生

活

に

必

要

な

お

金

の

こ

と

家

庭

の

経

済

的

状

況

の

こ

と

塾

(

通

信

含

む

)

や

習

い

事

が

で

き

な

い

自

分

と

家

族

と

の

関

係

の

こと

家

族

内

の

人

間

関

係

の

こ

と

病

気

や

障

が

い

の

あ

る

家

族

の

こ

と

自

分

の

た

め

に

使

え

る

時

間

が

少

な

い

こ

と

特

に

な

い

100.0 12.7 35.0 27.4 8.8 2.2 2.7 0.7 4.7 3.3 0.5 5.0 45.1
738 94 258 202 65 16 20 5 35 24 4 37 333

100.0 12.2 27.4 16.0 9.5 1.5 3.0 1.1 2.7 2.7 0.0 6.5 54.8
263 32 72 42 25 4 8 3 7 7 0 17 144

100.0 15.7 37.4 29.1 15.2 1.7 1.7 0.0 4.3 2.2 0.4 5.2 39.6
230 36 86 67 35 4 4 0 10 5 1 12 91

100.0 10.6 40.8 38.0 2.0 3.3 3.3 0.8 7.3 4.9 1.2 3.3 40.0
245 26 100 93 5 8 8 2 18 12 3 8 98

100.0 7.0 33.0 23.9 8.7 1.7 2.5 0.3 2.5 0.6 0.3 4.5 49.3
355 25 117 85 31 6 9 1 9 2 1 16 175

100.0 17.6 35.8 30.7 8.7 2.5 2.5 0.6 5.3 5.0 0.8 5.3 42.2
358 63 128 110 31 9 9 2 19 18 3 19 151

100.0 24.0 52.0 28.0 12.0 4.0 8.0 8.0 28.0 16.0 0.0 8.0 28.0
25 6 13 7 3 1 2 2 7 4 0 2 7

100.0 12.5 58.3 22.9 10.4 0.0 4.2 0.0 6.3 2.1 2.1 12.5 29.2
48 6 28 11 5 0 2 0 3 1 1 6 14

100.0 12.4 32.7 27.3 8.6 2.4 2.7 0.7 4.7 3.3 0.4 4.6 47.0
675 84 221 184 58 16 18 5 32 22 3 31 317

100.0 26.7 60.0 46.7 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 13.3
15 4 9 7 2 0 0 0 0 1 0 0 2

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

性

別

男性

女性

答えたくない

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -
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臼杵市 大分県 全国

友人との関係のこと 12.7 13.9 15.6

学業成績のこと 35.0 38.3 33.7

進路のこと 27.4 30.2 37.2

部活動のこと 8.8 8.0 14.9

学費(授業料)など学校生活に必要なお金のこと 2.2 2.6 3.0

家庭の経済的状況のこと 2.7 2.6 4.3

塾(通信含む)や習い事ができない 0.7 1.1 2.1

自分と家族との関係のこと 4.7 5.0 6.3

家族内の人間関係のこと 3.3 3.6 4.5

病気や障がいのある家族のこと 0.5 1.0 1.9

自分のために使える時間が少ないこと 5.0 4.0 5.8

特にない 45.1 45.9 41.0

サンプル数 738 24,283 5,558
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【（５）において「1２．特にない」以外を選んだ方のみ】 

（５）回答したなやみや困りごとについて、相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいま

すか。【12】 

「相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる」が 72.0％で最も多く、次いで「相談や話はしたく

ない」22.7％、「相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない」4.0％の順となっています。 

 

 

 

  

72.0 4.0 22.7 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=375

相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる 相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない

相談や話はしたくない 無回答

属性 区分 全体

相

談

に

の
っ

て

く

れ

る

人

や

話

を

聞

い

て

く

れ

る

人

が

いる

相

談

に

の
っ

て

く

れ

る

人

や

話

を

聞

い

て

く

れ

る

人

が

い

な

い

相

談

や

話

は

し

た

く

な

い

無

回

答

100.0 72.0 4.0 22.7 1.3
375 270 15 85 5

100.0 70.4 2.8 25.9 0.9
108 76 3 28 1

100.0 70.1 4.7 22.8 2.4
127 89 6 29 3

100.0 75.0 4.3 20.0 0.7
140 105 6 28 1

100.0 75.2 3.1 19.3 2.5
161 121 5 31 4

100.0 68.9 4.6 26.0 0.5
196 135 9 51 1

100.0 77.8 5.6 16.7 0.0
18 14 1 3 0

100.0 71.9 3.1 25.0 0.0
32 23 1 8 0

100.0 71.8 3.9 22.7 1.5
330 237 13 75 5

100.0 76.9 7.7 15.4 0.0
13 10 1 2 0

答えたくない

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる 72.0 49.6 72.4

相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない 4.0 2.9 4.9

相談や話はしたくない 22.7 19.3 22.6

無回答 1.3 28.2 0.5

サンプル数 375 12,566 3,184
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３ 家庭や家族のことについて 

（１）家族の中にあなたが「お世話」をしている人はいますか。【13】 

「いる」が 6.5％、「いない」が 91.5％となっています。 

 

 

 

  

6.5 91.5 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=738

いる いない 無回答

属性 区分 全体

い

る

い

な

い

無

回

答

100.0 6.5 91.5 2.0
738 48 675 15

100.0 8.4 90.5 1.1
263 22 238 3

100.0 6.1 91.7 2.2
230 14 211 5

100.0 4.9 92.2 2.9
245 12 226 7

100.0 8.2 89.9 2.0
355 29 319 7

100.0 5.3 92.7 2.0
358 19 332 7

100.0 0.0 96.0 4.0
25 0 24 1

答えたくない

男性

女性
性

別

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

いる 6.5 3.8 5.7

いない 91.5 94.9 93.6

無回答 2.0 1.3 0.6

サンプル数 738 24,283 5,558



 

34 

【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（２）お世話の状況について教えてください。お世話を必要としている方について教えてくださ

い。【14】（複数回答） 

「兄弟姉妹(きょうだいしまい)」が 47.9％で最も多く、次いで「母親」16.7％、「その他」12.5％の順とな

っています。 

 

 

 

  

16.7

2.1

47.9

2.1

4.2

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄弟姉妹(きょうだいしまい)

おばあさん

おじいさん

その他 n=48

属性 区分 全体

母

親

父

親

兄

弟

姉

妹

(

き
ょ

う

だ

い

し

ま

い

)

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

そ

の

他

100.0 16.7 2.1 47.9 2.1 4.2 12.5
48 8 1 23 1 2 6

100.0 18.2 0.0 63.6 0.0 0.0 9.1
22 4 0 14 0 0 2

100.0 14.3 0.0 35.7 7.1 14.3 0.0
14 2 0 5 1 2 0

100.0 16.7 8.3 33.3 0.0 0.0 33.3
12 2 1 4 0 0 4

100.0 24.1 0.0 48.3 0.0 0.0 13.8
29 7 0 14 0 0 4

100.0 5.3 5.3 47.4 5.3 10.5 10.5
19 1 1 9 1 2 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県

母親 16.7 19.5

父親 2.1 6.1

兄弟姉妹(きょうだいしまい) 47.9 63.0

おばあさん 2.1 8.3

おじいさん 4.2 5.3

その他 12.5 5.7

サンプル数 48 914
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（３）お世話を必要としている方の状況を教えてください。【15】（複数回答） 

「幼い」が 50.0％で最も多く、次いで「高齢」14.6％、「介護が必要」「病気」8.3％の順となっています。 

 

 

  

14.6

8.3

8.3

50.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢

介護が必要

病気

幼い

身体に障がいがある n=48

属性 区分 全体

高

齢

介

護

が

必

要

病

気

幼

い

身

体

に

障

が

い

が

あ

る

100.0 14.6 8.3 8.3 50.0 6.3
48 7 4 4 24 3

100.0 9.1 4.5 9.1 68.2 4.5
22 2 1 2 15 1

100.0 14.3 14.3 0.0 28.6 7.1
14 2 2 0 4 1

100.0 25.0 8.3 16.7 41.7 8.3
12 3 1 2 5 1

100.0 17.2 10.3 6.9 48.3 3.4
29 5 3 2 14 1

100.0 10.5 5.3 10.5 52.6 10.5
19 2 1 2 10 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（４）あなたが行っているお世話の内容を教えてください。【16】（複数回答） 

「見守り」が 47.9％で最も多く、次いで「家事(食事の準備や掃除、洗たく)」「話し相手になる」33.3％、

「外出の付きそい(買い物、散歩など)」18.8％の順となっています。 

 

 

  

33.3

33.3

47.9

10.4

2.1

2.1

16.7

4.2

18.8

6.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事(食事の準備や掃除、洗たく)

話し相手になる

見守り

兄弟姉妹の世話や保育所等への送りむかえなど)

通訳(日本語や手話など)

お金の管理

入浴やトイレのお世話など

薬の管理

外出の付きそい(買い物、散歩など)

病院への付きそい

その他 n=48

属性 区分 全体

家

事

(

食

事

の

準

備

や

掃

除
、

洗

た

く

)

話

し

相

手

に

な

る

見

守

り

兄

弟

姉

妹

の

世

話

や

保

育

所

等

へ

の

送

り

む

か

え

な

ど

)

通

訳

(

日

本

語

や

手

話

な

ど

)

お

金

の

管

理

入

浴

や

ト

イ

レ

の

お

世

話

など

薬

の

管

理

外

出

の

付

き

そ

い

(

買

い

物
、

散

歩

な

ど

)

病

院

へ

の

付

き

そ

い

そ

の

他

100.0 33.3 33.3 47.9 10.4 2.1 2.1 16.7 4.2 18.8 6.3 6.3
48 16 16 23 5 1 1 8 2 9 3 3

100.0 18.2 36.4 45.5 9.1 0.0 0.0 22.7 0.0 27.3 4.5 9.1
22 4 8 10 2 0 0 5 0 6 1 2

100.0 42.9 28.6 50.0 21.4 7.1 7.1 21.4 7.1 14.3 14.3 0.0
14 6 4 7 3 1 1 3 1 2 2 0

100.0 50.0 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0 8.3
12 6 4 6 0 0 0 0 1 1 0 1

100.0 31.0 31.0 41.4 10.3 3.4 3.4 24.1 3.4 10.3 6.9 10.3
29 9 9 12 3 1 1 7 1 3 2 3

100.0 36.8 36.8 57.9 10.5 0.0 0.0 5.3 5.3 31.6 5.3 0.0
19 7 7 11 2 0 0 1 1 6 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

男性

女性
性

別

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（５）どのくらいお世話をしていますか。【18】 

「ほぼ毎日」「週に３～５日」が 29.2％で最も多く、次いで「週に１～２日」14.6％、「１か月に数日」「そ

の他」2.1％の順となっています。 

 

 

 

  

29.2 29.2 14.6

2.1 2.1

22.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=48

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

属性 区分 全体

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３
～

５

日

週

に

１
～

２

日

１

か

月

に

数

日

そ

の

他

無

回

答

100.0 29.2 29.2 14.6 2.1 2.1 22.9
48 14 14 7 1 1 11

100.0 22.7 45.5 13.6 0.0 0.0 18.2
22 5 10 3 0 0 4

100.0 35.7 7.1 14.3 7.1 0.0 35.7
14 5 1 2 1 0 5

100.0 33.3 25.0 16.7 0.0 8.3 16.7
12 4 3 2 0 1 2

100.0 24.1 31.0 17.2 0.0 3.4 24.1
29 7 9 5 0 1 7

100.0 36.8 26.3 10.5 5.3 0.0 21.1
19 7 5 2 1 0 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

学

年

一年生

二年生

三年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

ほぼ毎日 29.2 53.7 45.1

週に３～５日 29.2 18.1 17.9

週に１～２日 14.6 11.7 14.4

１か月に数日 2.1 5.7 4.7

その他 2.1 1.6 4.1

無回答 22.9 9.2 13.8

サンプル数 48 914 319
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（６）お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。【19】 

（複数回答） 

「特にない」が 64.6％で最も多く、次いで「友人と遊ぶことができない」12.5％、「自分の時間が取れない」

10.4％の順となっています。 

 

 

 

  

2.1

2.1

12.5

10.4

64.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校に行きたくても行けない

どうしても学校を遅刻・早退してしまう

宿題をする時間や勉強する時間が取れない

睡眠時間が十分に取れない

友人と遊ぶことができない

部活や習い事ができない、またはやめなければならなかった

進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変えた

自分の時間が取れない

特にない n=48

属性 区分 全体

学

校

に

行

き

た

く

て

も

行

け

な

い

ど

う

し

て

も

学

校

を

遅

刻

・

早

退

し

て

し

ま

う

宿

題

を

す

る

時

間

や

勉

強

す

る

時

間

が

取

れ

な

い

睡

眠

時

間

が

十

分

に

取

れ

ない

友

人

と

遊

ぶ

こ

と

が

で

き

ない

部

活

や

習

い

事

が

で

き

な

い
、

ま

た

は

や

め

な

け

れ

ば

な

ら

な

か
っ

た

進

路

の

変

更

を

考

え

ざ

る

を

得

な

い
、

も

し

く

は

進

路

を

変

え

た

自

分

の

時

間

が

取

れ

な

い

特

に

な

い

100.0 0.0 2.1 0.0 2.1 12.5 0.0 0.0 10.4 64.6
48 0 1 0 1 6 0 0 5 31

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.6 0.0 0.0 9.1 72.7
22 0 0 0 0 3 0 0 2 16

100.0 0.0 7.1 0.0 7.1 14.3 0.0 0.0 7.1 57.1
14 0 1 0 1 2 0 0 1 8

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 58.3
12 0 0 0 0 1 0 0 2 7

100.0 0.0 3.4 0.0 3.4 20.7 0.0 0.0 13.8 62.1
29 0 1 0 1 6 0 0 4 18

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 68.4
19 0 0 0 0 0 0 0 1 13

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

性

別

男性

女性

答えたくない

学

年

一年生

二年生

三年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

学校に行きたくても行けない 0.0 1.1 1.6

どうしても学校を遅刻・早退してしまう 2.1 2.4 2.5

宿題をする時間や勉強する時間が取れない 0.0 14.4 16.0

睡眠時間が十分に取れない 2.1 11.8 8.5

友人と遊ぶことができない 12.5 11.5 8.5

部活や習い事ができない、またはやめなければならなかった 0.0 1.8 4.7

進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変えた 0.0 2.3 4.1

自分の時間が取れない 10.4 19.5 20.1

特にない 64.6 56.8 58.0

サンプル数 48 914 319
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（７）お世話をすることにきつさを感じていますか。【20】（複数回答） 

「特にきつさは感じていない」が 64.6％で最も多く、次いで「遊びや勉強の時間がない」8.3％、「精神面

できつい」4.2％の順となっています。 

 

 

 

  

2.1

8.3

4.2

64.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体がきつい

遊びや勉強の時間がない

精神面できつい

特にきつさは感じていない n=48

属性 区分 全体 身

体

が

き

つ

い

遊

び

や

勉

強

の

時

間

が

な

い

精

神

面

で

き

つ

い

特

に

き

つ

さ

は

感

じ

て

い

ない

100.0 2.1 8.3 4.2 64.6
48 1 4 2 31

100.0 0.0 0.0 0.0 77.3
22 0 0 0 17

100.0 7.1 14.3 7.1 50.0
14 1 2 1 7

100.0 0.0 16.7 8.3 58.3
12 0 2 1 7

100.0 0.0 10.3 0.0 65.5
29 0 3 0 19

100.0 5.3 5.3 10.5 63.2
19 1 1 2 12

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0

男性

女性

答えたくない

性

別

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

身体がきつい 2.1 9.5 6.6

遊びや勉強の時間がない 8.3 14.2 16.0

精神面できつい 4.2 14.4 15.0

特にきつさは感じていない 64.6 64.3 60.5

サンプル数 48 914 319
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（８）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを誰かに相談したことはあります

か。【21】 

「ある」が 12.5％、「ない」が 70.8％となっています。 

 

 

 

  

12.5 70.8 16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=48

ある ない 無回答

属性 区分 全体

あ

る

な

い

無

回

答

100.0 12.5 70.8 16.7
48 6 34 8

100.0 4.5 81.8 13.6
22 1 18 3

100.0 21.4 57.1 21.4
14 3 8 3

100.0 16.7 66.7 16.7
12 2 8 2

100.0 10.3 75.9 13.8
29 3 22 4

100.0 15.8 63.2 21.1
19 3 12 4

100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

ある 12.5 19.8 21.6

ない 70.8 72.2 67.7

無回答 16.7 8.0 10.7

サンプル数 48 914 319
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【（８）において「１．ある」の方のみ】 

（９）それは誰ですか。【22】（複数回答） 

「家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)」が 66.7％、「友人」が 33.33％となっています。 

 

 

 

  

66.7

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)

親せき(おじ、おばなど)

お医者さんや看護師さん、その他病院の人

友人

ヘルパーさんなど福祉サービスの人

学校の先生(保健室の先生以外）

保健室の先生

役所や保健センターの人

近所の人

SNSなどでの知り合い

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー n=6

属性 区分 全体

家

族

(

父
、

母
、

お

じ

い

さ

ん
、

お

ば

あ

さ

ん
、

兄

弟

姉

妹

)
親

せ

き

(

お

じ
、

お

ば

な

ど

)

お

医

者

さ

ん

や

看

護

師

さ

ん
、

そ

の

他

病

院

の

人

友

人

ヘ

ル

パ
ー

さ

ん

な

ど

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

人

学

校

の

先

生

(

保

健

室

の

先

生

以

外
）

保

健

室

の

先

生

役

所

や

保

健

セ

ン

タ
ー

の

人

近

所

の

人

S

N

S

な

ど

で

の

知

り

合

い

ス

ク
ー

ル

ソ
ー

シ
ャ

ル

ワ
ー

カ
ー

や

ス

ク
ー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラ
ー

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
6 4 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹) 66.7 68.5 69.6

親せき(おじ、おばなど) 0.0 11.6 8.7

お医者さんや看護師さん、その他病院の人 0.0 3.9 1.4

友人 33.3 50.8 40.6

ヘルパーさんなど福祉サービスの人 0.0 2.2 1.4

学校の先生(保健室の先生以外） 0.0 22.7 13.0

保健室の先生 0.0 11.6 4.3

役所や保健センターの人 0.0 1.1 0.0

近所の人 0.0 2.8 1.4

SNSなどでの知り合い 0.0 8.3 7.2

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー 0.0 7.7 7.2

サンプル数 6 181 69
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【（８）において「１．ある」の方のみ】 

（10）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを聞いてもらうのであれば、誰に

相談したいですか。【23】（複数回答） 

「家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)」が 33.3％、「友人」「ヘルパーさんなど福祉サービス

の人」が 16.67％となっています。 

 

 

  

33.3

16.7

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)

親せき(おじ、おばなど)

お医者さんや看護師さん、その他病院の人

友人

ヘルパーさんなど福祉サービスの人

学校の先生(保健室の先生以外）

保健室の先生

役所や保健センターの人

近所の人

SNSなどでの知り合い

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー

その他 n=6

属性 区分 全体

家

族

(

父
、

母
、

お

じ

い

さ

ん
、

お

ば

あ

さ

ん
、

兄

弟

姉

妹

)

親

せ

き

(

お

じ
、

お

ば

な

ど

)

お

医

者

さ

ん

や

看

護

師

さ

ん
、

そ

の

他

病

院

の

人

友

人

ヘ

ル

パ
ー

さ

ん

な

ど

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

人

学

校

の

先

生

(

保

健

室

の

先

生

以

外
）

保

健

室

の

先

生

役

所

や

保

健

セ

ン

タ
ー

の

人

近

所

の

人

S

N

S

な

ど

で

の

知

り

合

い

ス

ク
ー

ル

ソ
ー

シ
ャ

ル

ワ
ー

カ
ー

や

ス

ク
ー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラ
ー

そ

の

他

100.0 33.3 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
6 2 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

男性

女性
性

別

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -
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【（８）において「２．ない」の方のみ】 

（11）相談していない理由を教えてください。【24】（複数回答） 

「誰かに相談するほどのなやみではない」が 85.3％で最も多く、次いで「家族外の人に相談するようなな

やみではない」14.7％、「相談しても状況が変わるとは思わない」「家族のことなので話しにくい」5.9％の順

となっています。 

 

 

 

  

85.3

2.9

14.7

2.9

5.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談するほどのなやみではない

家族のことなので知られたくない

家族外の人に相談するようななやみではない

家族に対していやな思いを持たれたくない

誰に相談するのがよいかわからない

相談しても状況が変わるとは思わない

相談できる人が身近にいない

家族のことなので話しにくい n=34

属性 区分 全体

誰

か

に

相

談

す

る

ほ

ど

の

な

や

み

で

は

な

い

家

族

の

こ

と

な

の

で

知

ら

れ

た

く

な

い

家

族

外

の

人

に

相

談

す

る

よ

う

な

な

や

み

で

は

な

い

家

族

に

対

し

て

い

や

な

思

い

を

持

た

れ

た

く

な

い

誰

に

相

談

す

る

の

が

よ

い

か

わ

か

ら

な

い

相

談

し

て

も

状

況

が

変

わ

る

と

は

思

わ

な

い

相

談

で

き

る

人

が

身

近

に

い

な

い

家

族

の

こ

と

な

の

で

話

し

に

く

い

100.0 85.3 2.9 14.7 0.0 2.9 5.9 0.0 5.9
34 29 1 5 0 1 2 0 2

100.0 88.9 5.6 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6
18 16 1 2 0 0 0 0 1

100.0 87.5 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0
8 7 0 1 0 1 1 0 0

100.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5
8 6 0 2 0 0 1 0 1

100.0 86.4 4.5 9.1 0.0 4.5 4.5 0.0 9.1
22 19 1 2 0 1 1 0 2

100.0 83.3 0.0 25.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0
12 10 0 3 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

誰かに相談するほどのなやみではない 85.3 73.5 74.5

家族のことなので知られたくない 2.9 7.1 7.9

家族外の人に相談するようななやみではない 14.7 16.7 15.3

家族に対していやな思いを持たれたくない 0.0 8.3 8.3

誰に相談するのがよいかわからない 2.9 7.4 11.1

相談しても状況が変わるとは思わない 5.9 15.8 24.1

相談できる人が身近にいない 0.0 2.7 4.6

家族のことなので話しにくい 5.9 8.9 12.0

サンプル数 34 660 216
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【（８）において「２．ない」の方のみ】 

（12）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを聞いてくれる人はいますか。【25】 

「いる」が 76.5％、「いない」が 17.6％となっています。 

 

 

大分県や全国と比較して「いる」の割合が高くなっています。 

 

  

76.5 17.6 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=34

いる いない 無回答

属性 区分 全体

あ

る

な

い

無

回

答

100.0 76.5 17.6 5.9
34 26 6 2

100.0 72.2 22.2 5.6
18 13 4 1

100.0 75.0 12.5 12.5
8 6 1 1

100.0 87.5 12.5 0.0
8 7 1 0

100.0 68.2 22.7 9.1
22 15 5 2

100.0 91.7 8.3 0.0
12 11 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

いる 76.5 60.8 57.9

いない 17.6 33.5 38.4

無回答 5.9 5.8 3.7

サンプル数 34 660 216
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【（８）において「２．ない」の方のみ】 

（13）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを聞いてもらうのであれば、誰に

相談したいですか。【26】（複数回答） 

「家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)」が 47.1％で最も多く、次いで「友人」44.1％、「学

校の先生(保健室の先生以外）」14.7％の順となっています。 

 

 

 

 

  

47.1

11.8

5.9

44.1

2.9

14.7

5.9

5.9

5.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)

親せき(おじ、おばなど)

お医者さんや看護師さん、その他病院の人

友人

ヘルパーさんなど福祉サービスの人

学校の先生(保健室の先生以外）

保健室の先生

役所や保健センターの人

近所の人

SNSなどでの知り合い

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー

その他 n=34

属性 区分 全体

家

族

(

父
、

母
、

お

じ

い

さ

ん
、

お

ば

あ

さ

ん
、

兄

弟

姉

妹

)

親

せ

き

(

お

じ
、

お

ば

な

ど

)

お

医

者

さ

ん

や

看

護

師

さ

ん
、

そ

の

他

病

院

の

人

友

人

ヘ

ル

パ
ー

さ

ん

な

ど

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

人

学

校

の

先

生

(

保

健

室

の

先

生

以

外
）

保

健

室

の

先

生

役

所

や

保

健

セ

ン

タ
ー

の

人

近

所

の

人

S

N

S

な

ど

で

の

知

り

合

い

ス

ク
ー

ル

ソ
ー

シ
ャ

ル

ワ
ー

カ
ー

や

ス

ク
ー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラ
ー

そ

の

他

100.0 47.1 11.8 5.9 44.1 2.9 14.7 5.9 0.0 5.9 5.9 2.9 0.0
34 16 4 2 15 1 5 2 0 2 2 1 0

100.0 50.0 11.1 5.6 50.0 0.0 11.1 5.6 0.0 5.6 5.6 5.6 0.0
18 9 2 1 9 0 2 1 0 1 1 1 0

100.0 37.5 12.5 12.5 37.5 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0
8 3 1 1 3 0 2 0 0 1 0 0 0

100.0 50.0 12.5 0.0 37.5 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0
8 4 1 0 3 1 1 1 0 0 1 0 0

100.0 54.5 13.6 4.5 36.4 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0
22 12 3 1 8 0 2 0 0 2 0 0 0

100.0 33.3 8.3 8.3 58.3 8.3 25.0 16.7 0.0 0.0 16.7 8.3 0.0
12 4 1 1 7 1 3 2 0 0 2 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

男性

女性
性

別

学

年

一年生

二年生

三年生

総数 -
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（14）学校や周りの大人に助けてほしいことや、手伝ってほしいことはありますか。【27】 

（複数回答） 

「特にない」が 60.4％で最も多く、次いで「学校の勉強や受験勉強などのサポート」16.7％、「わからない」

14.6％の順となっています。 

 

 

6.3

10.4

4.2

16.7

2.1

12.5

60.4

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の今の状況について話を聞いてほしい

進路や就職など将来のことについて相談にのってほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、お世話のことなどについてわかりやすく説明

してほしい

学校の勉強や受験勉強などのサポート

自分が行っているお世話のすべてを代わってやってくれる人やサー

ビスがほしい

自分が行っているお世話の一部を代わってやってくれる人やサービ

スがほしい

家庭への経済的なサポート

自由に使える時間がほしい

特にない

わからない n=48

属性 区分 全体

自

分

の

今

の

状

況

に

つ

い

て

話

を

聞

い

て

ほ

し

い

進

路

や

就

職

な

ど

将

来

の

こ

と

に

つ

い

て

相

談

に

の
っ

て

ほ

し

い

家

族

の

お

世

話

に

つ

い

て

相

談

に

の
っ

て

ほ

し

い

家

族

の

病

気

や

障

が

い
、

お

世

話

の

こ

と

な

ど

に

つ

い

て

わ

か

り

や

す

く

説

明

し

て

ほ

し

い

学

校

の

勉

強

や

受

験

勉

強

な

ど

の

サ

ポ
ー

ト

自

分

が

行
っ

て

い

る

お

世

話

の

す

べ

て

を

代

わ
っ

て

や
っ

て

く

れ

る

人

や

サ
ー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

分

が

行
っ

て

い

る

お

世

話

の

一

部

を

代

わ
っ

て

や
っ

て

く

れ

る

人

や

サ
ー

ビ

ス

が

ほ

し

い

家

庭

へ

の

経

済

的

な

サ

ポ
ー

ト

自

由

に

使

え

る

時

間

が

ほ

し

い

特

に

な

い

わ

か

ら

な

い

100.0 6.3 10.4 4.2 0.0 16.7 0.0 2.1 0.0 12.5 60.4 14.6
48 3 5 2 0 8 0 1 0 6 29 7

100.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 68.2 9.1
22 0 2 0 0 2 0 0 0 0 15 2

100.0 14.3 14.3 14.3 0.0 21.4 0.0 7.1 0.0 21.4 50.0 14.3
14 2 2 2 0 3 0 1 0 3 7 2

100.0 8.3 8.3 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 58.3 25.0
12 1 1 0 0 3 0 0 0 3 7 3

100.0 6.9 10.3 6.9 0.0 17.2 0.0 3.4 0.0 10.3 62.1 10.3
29 2 3 2 0 5 0 1 0 3 18 3

100.0 5.3 10.5 0.0 0.0 15.8 0.0 0.0 0.0 15.8 57.9 21.1
19 1 2 0 0 3 0 0 0 3 11 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

総数 -

学

年

一年生

二年生

三年生

性

別

男性

女性

答えたくない
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臼杵市 大分県 全国

自分の今の状況について話を聞いてほしい 6.3 7.8 12.9

進路や就職など将来のことについて相談にのってほしい 10.4 10.2 16.3

家族のお世話について相談にのってほしい 4.2 3.2 3.1

家族の病気や障がい、お世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい 0.0 2.2 2.2

学校の勉強や受験勉強などのサポート 16.7 14.1 21.3

自分が行っているお世話のすべてを代わってやってくれる人やサービスがほしい 0.0 1.8 3.4

自分が行っているお世話の一部を代わってやってくれる人やサービスがほしい 2.1 1.6 2.5

家庭への経済的なサポート 0.0 3.7 9.4

自由に使える時間がほしい 12.5 13.0 19.4

特にない 60.4 53.4 45.8

わからない 14.6 15.6 9.1

サンプル数 48 914 319
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４ ヤングケアラーについて 

（１）「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。【28】 

「聞いたことがあり、内容も知っている」が 46.3％で最も多く、次いで「聞いたことはあるが、よく知ら

ない」34.6％、「聞いたことはない」18.8％の順となっています。 

 

お世話を「している人はいない」では、「聞いたことがあり、内容も知っている」の割合が高くなっていま

す。 

 

大分県や全国と比較して「聞いたことがあり、内容も知っている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

46.3 34.6 18.8 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=738

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことはない 無回答

属性 区分 全体

聞

い

た

こ

と

が

あ

り
、

内

容

も

知
っ

て

い

る

聞

い

た

こ

と

は

あ

る

が
、

よ

く

知

ら

な

い

聞

い

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

100.0 46.3 34.6 18.8 0.3
738 342 255 139 2

100.0 41.4 39.5 18.6 0.4
263 109 104 49 1

100.0 46.5 30.0 23.5 0.0
230 107 69 54 0

100.0 51.4 33.5 14.7 0.4
245 126 82 36 1

100.0 36.9 38.6 23.9 0.6
355 131 137 85 2

100.0 55.9 30.7 13.4 0.0
358 200 110 48 0

100.0 44.0 32.0 24.0 0.0
25 11 8 6 0

100.0 27.1 41.7 31.3 0.0
48 13 20 15 0

100.0 48.0 33.9 17.9 0.1
675 324 229 121 1

100.0 33.3 40.0 20.0 6.7
15 5 6 3 1

答えたくない

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

聞いたことがあり、内容も知っている 46.3 11.7 6.3

聞いたことはあるが、よく知らない 34.6 19.9 8.8

聞いたことはない 18.8 67.7 84.2

無回答 0.3 0.7 0.6

サンプル数 738 24,283 5,558
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【（１）において「１．聞いたことがあり、内容も知っている」「２．聞いたことはあるが、よく知らない」

の方のみ】 

（２）「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。【29】（複数回答） 

「学校」が 68.2％で最も多く、次いで「テレビや新聞、ラジオ」38.0％、「SNSやインターネット」22.8％

の順となっています。 

 

お世話を「している人はいない」では、「テレビや新聞、ラジオ」の割合が高くなっています。 

 

大分県や全国と比較して「学校」の割合が高くなっています。 

  

38.0

8.4

22.8

1.0

18.6

1.3

68.2

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

メール

ポスターやチラシ

イベントや交流会など

学校

友人・知人から聞いた n=597

属性 区分 全体

テ

レ

ビ

や

新

聞
、

ラ

ジ

オ

雑

誌

や

本

S

N

S

や

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

メ
ー

ル

ポ

ス

タ
ー

や

チ

ラ

シ

イ

ベ

ン

ト

や

交

流

会

な

ど

学

校

友

人

・

知

人

か

ら

聞

い

た

100.0 38.0 8.4 22.8 1.0 18.6 1.3 68.2 6.0
597 227 50 136 6 111 8 407 36

100.0 34.7 9.9 17.8 0.0 19.7 0.9 69.5 8.9
213 74 21 38 0 42 2 148 19

100.0 38.6 8.0 29.0 2.3 17.0 2.3 76.7 6.3
176 68 14 51 4 30 4 135 11

100.0 40.9 7.2 22.6 1.0 18.8 1.0 59.6 2.9
208 85 15 47 2 39 2 124 6

100.0 36.9 7.1 16.4 1.1 16.0 1.1 70.5 4.9
268 99 19 44 3 43 3 189 13

100.0 39.0 8.4 25.5 0.6 20.0 1.0 65.8 6.8
310 121 26 79 2 62 3 204 21

100.0 36.8 26.3 68.4 5.3 31.6 10.5 73.7 10.5
19 7 5 13 1 6 2 14 2

100.0 24.2 9.1 24.2 0.0 12.1 0.0 75.8 3.0
33 8 3 8 0 4 0 25 1

100.0 39.1 8.1 22.4 1.1 19.3 1.4 68.2 6.3
553 216 45 124 6 107 8 377 35

100.0 27.3 18.2 36.4 0.0 0.0 0.0 45.5 0.0
11 3 2 4 0 0 0 5 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性

男性

性

別

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

テレビや新聞、ラジオ 38.0 61.2 55.2

雑誌や本 8.4 10.9 10.6

SNSやインターネット 22.8 15.8 22.3

メール 1.0 0.5 -

ポスターやチラシ 18.6 12.5 10.7

イベントや交流会など 1.3 1.5 0.6

学校 68.2 30.9 27.8

友人・知人から聞いた 6.0 6.9 3.4

サンプル数 597 7,673 843
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（３）あなたは「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。【30】 

「あてはまらない」が 73.7％で最も多く、次いで「わからない」26.0％、「あてはまる」0.3％の順となって

います。 

 

お世話を「している人がいる」では、「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

大分県や全国と比較して「わからない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

0.3

73.7 26.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=738

あてはまる あてはまらない わからない 無回答

属性 区分 全体
あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

100.0 0.3 73.7 26.0 0.0
738 2 544 192 0

100.0 0.0 71.9 28.1 0.0
263 0 189 74 0

100.0 0.0 74.3 25.7 0.0
230 0 171 59 0

100.0 0.8 75.1 24.1 0.0
245 2 184 59 0

100.0 0.3 68.2 31.5 0.0
355 1 242 112 0

100.0 0.3 80.2 19.6 0.0
358 1 287 70 0

100.0 0.0 60.0 40.0 0.0
25 0 15 10 0

100.0 0.0 47.9 52.1 0.0
48 0 23 25 0

100.0 0.3 75.9 23.9 0.0
675 2 512 161 0

100.0 0.0 60.0 40.0 0.0
15 0 9 6 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性
性

別

男性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

あてはまる 0.3 1.9 1.8

あてはまらない 73.7 86.0 85.0

わからない 26.0 11.6 12.5

無回答 0.0 0.5 0.7

サンプル数 738 24,283 5,558
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第４章 高校生年代の方調査 

※各設問の後ろに付記している【2】などについては、アンケート設問番号を表記している。 

１ あなたについて 

（１）あなたの学年を教えてください。【2】 

「三年生」が 34.3％で最も多く、次いで「二年生」33.8％、「一年生」31.4％の順となっています。 

 

 

（２）あなたの性別を教えてください。【3】 

「男性」が 49.3％で最も多く、次いで「女性」48.8％、「答えたくない」1.9％の順となっています。 

 

 

  

31.4 33.8 34.3 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=207

一年生 二年生 三年生 無回答

49.3 48.8 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=207

男性 女性 答えたくない 無回答
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（３）現在一緒に住んでいる家族について教えてください。【4】（複数回答） 

「母親」が 94.2％で最も多く、次いで「父親」85.5％、「弟・妹」51.7％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「おばあちゃん」の割合が高くなっています。 

 

 

  

94.2

85.5

31.9

51.7

25.6

17.4

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄・姉

弟・妹

おばあさん

おじいさん

その他 n=207

属性 区分 全体

母

親

父

親

兄

・

姉

弟

・

妹

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

そ

の

他

100.0 94.2 85.5 31.9 51.7 25.6 17.4 4.3
207 195 177 66 107 53 36 9

100.0 96.9 89.2 36.9 55.4 30.8 21.5 4.6
65 63 58 24 36 20 14 3

100.0 92.9 85.7 28.6 50.0 21.4 15.7 2.9
70 65 60 20 35 15 11 2

100.0 93.0 81.7 29.6 50.7 25.4 15.5 5.6
71 66 58 21 36 18 11 4

100.0 91.2 82.4 31.4 45.1 24.5 15.7 3.9
102 93 84 32 46 25 16 4

100.0 97.0 88.1 29.7 59.4 25.7 17.8 5.0
101 98 89 30 60 26 18 5

100.0 100.0 100.0 100.0 25.0 50.0 50.0 0.0
4 4 4 4 1 2 2 0

100.0 88.9 77.8 44.4 55.6 44.4 22.2 11.1
9 8 7 4 5 4 2 1

100.0 94.9 86.2 31.8 51.3 24.1 16.4 4.1
195 185 168 62 100 47 32 8

100.0 66.7 66.7 0.0 66.7 66.7 66.7 0.0
3 2 2 0 2 2 2 0

答えたくない

している人はいない

している人がいる
お

世

話

答えたくない

女性
性

別

男性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

母親 94.2 92.3 95.5

父親 85.5 77.3 81.3

兄・姉 31.9 31.5 36.9

弟・妹 51.7 49.5 50.5

おばあさん 25.6 11.6 20.8

おじいさん 17.4 18.0 13.4

その他 4.3 5.3 3.0

サンプル数 207 16,348 7,407
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（４） あなたの健康状態について教えてください。【6】 

「よい」が 70.0％で最も多く、次いで「まあよい」14.5％、「ふつう」10.6％の順となっています。 

 

 

 

  

70.0 14.5 10.6 2.9

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=207

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

属性 区分 全体

よ

い

ま

あ

よ

い

ふ

つ

う

あ

ま

り

よ

く

な

い

よ

く

な

い

無

回

答

100.0 70.0 14.5 10.6 2.9 1.0 1.0
207 145 30 22 6 2 2

100.0 70.8 15.4 9.2 1.5 1.5 1.5
65 46 10 6 1 1 1

100.0 65.7 15.7 14.3 2.9 1.4 0.0
70 46 11 10 2 1 0

100.0 73.2 12.7 8.5 4.2 0.0 1.4
71 52 9 6 3 0 1

100.0 75.5 11.8 7.8 3.9 0.0 1.0
102 77 12 8 4 0 1

100.0 65.3 16.8 12.9 2.0 2.0 1.0
101 66 17 13 2 2 1

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0
4 2 1 1 0 0 0

100.0 66.7 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0
9 6 1 1 1 0 0

100.0 69.7 14.9 10.8 2.6 1.0 1.0
195 136 29 21 5 2 2

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 3 0 0 0 0 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性
性

別

男性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

よい 70.0 61.2 44.9

まあよい 14.5 18.2 22.4

ふつう 10.6 16.1 27.2

あまりよくない 2.9 3.4 4.5

よくない 1.0 0.6 0.8

無回答 1.0 0.5 0.2

サンプル数 207 16,348 7,407
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２ 普段の生活について 

（１）学校への出席状況について教えてください。【7】 

「ほとんど欠席しない」が 80.7％、「たまに欠席する(１か月に１～２回)」「よく欠席する(１週間に１回以

上)」が 8.70％となっています。 

 

お世話を「している人がいない」では、「ほとんど欠席しない」の割合が高くなっています。 

 

 

  

80.7 8.7 8.7 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=207

ほとんど欠席しない たまに欠席する(１か月に１～２回) よく欠席する(１週間に１回以上) 無回答

属性 区分 全体

ほ

と

ん

ど

欠

席

し

な

い

た

ま

に

欠

席

す

る

(

１

か

月

に

１
～

２

回

)

よ

く

欠

席

す

る

(

１

週

間

に

１

回

以

上

)

無

回

答

100.0 80.7 8.7 8.7 1.9
207 167 18 18 4

100.0 78.5 9.2 12.3 0.0
65 51 6 8 0

100.0 81.4 7.1 8.6 2.9
70 57 5 6 2

100.0 81.7 9.9 5.6 2.8
71 58 7 4 2

100.0 78.4 9.8 9.8 2.0
102 80 10 10 2

100.0 83.2 6.9 7.9 2.0
101 84 7 8 2

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0
4 3 1 0 0

100.0 66.7 11.1 11.1 11.1
9 6 1 1 1

100.0 82.6 8.2 8.7 0.5
195 161 16 17 1

100.0 0.0 33.3 0.0 66.7
3 0 1 0 2

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

女性
性

別

男性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

ほとんど欠席しない 80.7 84.0 74.3

たまに欠席する(１か月に１～２回) 8.7 10.2 12.2

よく欠席する(１週間に１回以上) 8.7 5.3 13.4

無回答 1.9 0.5 0.1

サンプル数 207 16,348 7,407
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（２）遅刻や早退の状況について教えてください。【8】 

「ほとんどしない」が 88.9％で最も多く、次いで「たまにする(１か月に１～２回)」6.8％、「よくする(１

週間に１回以上)」2.4％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいない」では、「ほとんどしない」の割合が高くなっています。 

 

 

  

88.9 6.8 2.4 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=207

ほとんどしない たまにする(１か月に１～２回) よくする(１週間に１回以上) 無回答

属性 区分 全体

ほ

と

ん

ど

し

な

い

た

ま

に

す

る

(

１

か

月

に

１

～

２

回

)
よ

く

す

る

(

１

週

間

に

１

回

以

上

)

無

回

答

100.0 88.9 6.8 2.4 1.9
207 184 14 5 4

100.0 87.7 10.8 1.5 0.0
65 57 7 1 0

100.0 88.6 4.3 4.3 2.9
70 62 3 3 2

100.0 90.1 5.6 1.4 2.8
71 64 4 1 2

100.0 89.2 6.9 2.0 2.0
102 91 7 2 2

100.0 89.1 5.9 3.0 2.0
101 90 6 3 2

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0
4 3 1 0 0

100.0 66.7 11.1 11.1 11.1
9 6 1 1 1

100.0 90.8 6.7 2.1 0.5
195 177 13 4 1

100.0 33.3 0.0 0.0 66.7
3 1 0 0 2

答えたくない

している人はいない

している人がいる
お

世

話

答えたくない

女性
性

別

男性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

ほとんどしない 88.9 89.9 83.5

たまにする(１か月に１～２回) 6.8 8.0 13.7

よくする(１週間に１回以上) 2.4 1.6 2.6

無回答 1.9 0.6 0.2

サンプル数 207 16,348 7,407
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（３）部活動(学校外での活動を含む)に参加していますか。【9】 

「参加している」が 62.3％、「参加していない」が 35.3％となっています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「参加していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

62.3 35.3 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=207

参加している 参加していない 無回答

属性 区分 全体 参

加

し

て

い

る

参

加

し

て

い

な

い

無

回

答

100.0 62.3 35.3 2.4
207 129 73 5

100.0 75.4 24.6 0.0
65 49 16 0

100.0 68.6 28.6 2.9
70 48 20 2

100.0 43.7 52.1 4.2
71 31 37 3

100.0 66.7 31.4 2.0
102 68 32 2

100.0 56.4 40.6 3.0
101 57 41 3

100.0 100.0 0.0 0.0
4 4 0 0

100.0 22.2 77.8 0.0
9 2 7 0

100.0 64.6 33.8 1.5
195 126 66 3

100.0 33.3 0.0 66.7
3 1 0 2

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

性

別

男性

女性

答えたくない

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

参加している 62.3 62.3 74.1

参加していない 35.3 36.9 25.7

無回答 2.4 0.8 0.3

サンプル数 207 16,348 7,407
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（４）普段の学校生活等において、以下の中であてはまるものはありますか。【10】（複数回答） 

「特にない」が 69.6％で最も多く、次いで「授業中居眠りすることが多い」17.4％、「先生に出す提出物が

遅くなることが多い」11.6％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいる」では、「授業中居眠りすることが多い」、「宿題ができていないことが多い」、

「先生に出す提出物が遅くなることが多い」などの割合が高くなっています。 

 

  

17.4

1.0

6.3

2.4

2.9

2.4

0.5

11.6

1.0

69.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中居眠りすることが多い

保健室で過ごすことが多い

宿題ができていないことが多い

学校では1人で過ごすことが多い

持ち物の忘れ物が多い

友人と遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない

習い事を休むことが多い

先生に出す提出物が遅くなることが多い

修学旅行などの宿泊行事を欠席する

特にない n=207

属性 区分 全体

授

業

中

居

眠

り

す

る

こ

と

が

多

い

保

健

室

で

過

ご

す

こ

と

が

多い

宿

題

が

で

き

て

い

な

い

こ

と

が

多

い

学

校

で

は

1

人

で

過

ご

す

こ

と

が

多

い

持

ち

物

の

忘

れ

物

が

多

い

友

人

と

遊

ん

だ

り
、

お

し
ゃ

べ

り

し

た

り

す

る

時

間

が

少

な

い

習

い

事

を

休

む

こ

と

が

多

い

先

生

に

出

す

提

出

物

が

遅

く

な

る

こ

と

が

多

い

修

学

旅

行

な

ど

の

宿

泊

行

事

を

欠

席

す

る

特

に

な

い

100.0 17.4 1.0 6.3 2.4 2.9 2.4 0.5 11.6 1.0 69.6
207 36 2 13 5 6 5 1 24 2 144

100.0 15.4 1.5 6.2 1.5 3.1 0.0 0.0 7.7 1.5 75.4
65 10 1 4 1 2 0 0 5 1 49

100.0 15.7 1.4 7.1 4.3 2.9 2.9 0.0 12.9 1.4 64.3
70 11 1 5 3 2 2 0 9 1 45

100.0 21.1 0.0 5.6 1.4 2.8 4.2 1.4 14.1 0.0 69.0
71 15 0 4 1 2 3 1 10 0 49

100.0 16.7 0.0 7.8 2.9 2.9 3.9 0.0 15.7 1.0 65.7
102 17 0 8 3 3 4 0 16 1 67

100.0 17.8 2.0 4.0 2.0 2.0 1.0 1.0 6.9 1.0 73.3
101 18 2 4 2 2 1 1 7 1 74

100.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 75.0
4 1 0 1 0 1 0 0 1 0 3

100.0 33.3 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 44.4 0.0 44.4
9 3 0 2 0 0 0 0 4 0 4

100.0 16.9 1.0 5.6 2.6 3.1 2.6 0.5 9.7 1.0 71.8
195 33 2 11 5 6 5 1 19 2 140

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0
3 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

答えたくない

している人はいない

お

世

話

している人がいる

答えたくない

性

別

男性

女性

学

年

一年生

二年生

三年生

総数 -
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大分県や全国と比較して「特にない」の割合が高くなっています。 

 

  

臼杵市 大分県 全国

授業中居眠りすることが多い 17.4 32.5 39.7

保健室で過ごすことが多い 1.0 0.8 0.9

宿題ができていないことが多い 6.3 14.6 17.6

学校では1人で過ごすことが多い 2.4 5.5 6.8

持ち物の忘れ物が多い 2.9 10.3 12.7

友人と遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない 2.4 5.2 7.1

習い事を休むことが多い 0.5 1.2 4.8

先生に出す提出物が遅くなることが多い 11.6 19.3 15.3

修学旅行などの宿泊行事を欠席する 1.0 1.0 1.6

特にない 69.6 50.8 42.9

サンプル数 207 16,348 7,407



 

60 

（５）現在、なやんだり困ったりしていることはありますか。【11】（複数回答） 

「特にない」が 57.5％で最も多く、次いで「進路のこと」28.5％、「学業成績のこと」21.3％の順となって

います。 

 

お世話を「している人がいる」では、「進路のこと」などの割合が高くなっています。 

 

  

9.2

21.3

28.5

3.9

4.8

3.4

1.0

2.9

1.0

0.5

1.9

57.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人との関係のこと

学業成績のこと

進路のこと

部活動のこと

学費(授業料)など学校生活に必要なお金のこと

家庭の経済的状況のこと

塾(通信含む)や習い事ができない

自分と家族との関係のこと

家族内の人間関係のこと

病気や障がいのある家族のこと

自分のために使える時間が少ないこと

特にない n=207

属性 区分 全体

友

人

と

の

関

係

の

こ

と

学

業

成

績

の

こ

と

進

路

の

こ

と

部

活

動

の

こ

と

学

費

(

授

業

料

)

な

ど

学

校

生

活

に

必

要

な

お

金

の

こ

と

家

庭

の

経

済

的

状

況

の

こ

と

塾

(

通

信

含

む

)

や

習

い

事

が

で

き

な

い

自

分

と

家

族

と

の

関

係

の

こと

家

族

内

の

人

間

関

係

の

こ

と

病

気

や

障

が

い

の

あ

る

家

族

の

こ

と

自

分

の

た

め

に

使

え

る

時

間

が

少

な

い

こ

と

特

に

な

い

100.0 9.2 21.3 28.5 3.9 4.8 3.4 1.0 2.9 1.0 0.5 1.9 57.5
207 19 44 59 8 10 7 2 6 2 1 4 119

100.0 9.2 18.5 26.2 4.6 1.5 1.5 0.0 1.5 1.5 0.0 1.5 66.2
65 6 12 17 3 1 1 0 1 1 0 1 43

100.0 12.9 24.3 32.9 5.7 2.9 2.9 2.9 4.3 1.4 0.0 2.9 50.0
70 9 17 23 4 2 2 2 3 1 0 2 35

100.0 5.6 21.1 26.8 1.4 9.9 5.6 0.0 2.8 0.0 1.4 1.4 56.3
71 4 15 19 1 7 4 0 2 0 1 1 40

100.0 4.9 14.7 23.5 3.9 2.0 1.0 0.0 2.0 0.0 1.0 1.0 64.7
102 5 15 24 4 2 1 0 2 0 1 1 66

100.0 13.9 27.7 33.7 4.0 6.9 5.0 2.0 3.0 2.0 0.0 2.0 49.5
101 14 28 34 4 7 5 2 3 2 0 2 50

100.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 75.0
4 0 1 1 0 1 1 0 1 0 0 1 3

100.0 11.1 33.3 66.7 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0
9 1 3 6 0 1 1 0 0 1 0 0 0

100.0 9.2 21.0 27.2 4.1 4.6 3.1 1.0 3.1 0.5 0.5 2.1 60.5
195 18 41 53 8 9 6 2 6 1 1 4 118

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

答えたくない

している人はいない

している人がいる
お

世

話

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -
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大分県や全国と比較して「特にない」の割合が高くなっています。 

 

  

臼杵市 大分県 全国

友人との関係のこと 9.2 11.3 12.3

学業成績のこと 21.3 33.3 38.5

進路のこと 28.5 36.7 53.7

部活動のこと 3.9 8.9 13.0

学費(授業料)など学校生活に必要なお金のこと 4.8 4.9 6.7

家庭の経済的状況のこと 3.4 5.0 7.1

塾(通信含む)や習い事ができない 1.0 1.0 1.5

自分と家族との関係のこと 2.9 4.1 5.9

家族内の人間関係のこと 1.0 3.3 4.8

病気や障がいのある家族のこと 0.5 1.1 1.5

自分のために使える時間が少ないこと 1.9 6.0 8.0

特にない 57.5 42.5 27.4

サンプル数 207 16,348 7,407
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【（５）において「1２．特にない」以外を選んだ方のみ】 

（５）回答したなやみや困りごとについて、相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいま

すか。【12】 

「相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる」が 64.4％で最も多く、次いで「相談や話はしたく

ない」10.3％、「相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない」3.4％の順となっています。 

 

お世話を「している人がいない」では、「相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる」の割合が高

くなっています。 

 

 

  

64.4 3.4 10.3 21.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=87

相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる 相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない

相談や話はしたくない 無回答

属性 区分 全体

相

談

に

の
っ

て

く

れ

る

人

や

話

を

聞

い

て

く

れ

る

人

が

いる

相

談

に

の
っ

て

く

れ

る

人

や

話

を

聞

い

て

く

れ

る

人

が

い

な

い

相

談

や

話

は

し

た

く

な

い

無

回

答

100.0 64.4 3.4 10.3 21.8
87 56 3 9 19

100.0 65.2 4.3 13.0 17.4
23 15 1 3 4

100.0 58.8 2.9 8.8 29.4
34 20 1 3 10

100.0 70.0 3.3 10.0 16.7
30 21 1 3 5

100.0 60.6 0.0 3.0 36.4
33 20 0 1 12

100.0 67.9 5.7 13.2 13.2
53 36 3 7 7

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1 0 0 1 0

100.0 44.4 22.2 22.2 11.1
9 4 2 2 1

100.0 66.7 1.3 9.0 23.1
78 52 1 7 18

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる 64.4 50.7 74.6

相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない 3.4 3.3 4.9

相談や話はしたくない 10.3 12.4 19.9

無回答 21.8 33.6 0.5

サンプル数 87 8,959 5,254
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３ 家庭や家族のことについて 

（１）家族の中にあなたが「お世話」をしている人はいますか。【13】 

「いる」が 4.3％、「いない」が 94.2％となっています。 

 

 

 

  

4.3 94.2 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=207

いる いない 無回答

属性 区分 全体

い

る

い

な

い

無

回

答

100.0 4.3 94.2 1.4
207 9 195 3

100.0 4.6 93.8 1.5
65 3 61 1

100.0 2.9 95.7 1.4
70 2 67 1

100.0 5.6 93.0 1.4
71 4 66 1

100.0 3.9 94.1 2.0
102 4 96 2

100.0 5.0 94.1 1.0
101 5 95 1

100.0 0.0 100.0 0.0
4 0 4 0

総数 -

学

年

一年生

二年生

三年生

性

別

男性

女性

答えたくない

臼杵市 大分県 全国

いる 4.3 2.5 4.1

いない 94.2 96.0 94.9

無回答 1.4 1.5 0.9

サンプル数 207 16,348 7,407
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（２）お世話の状況について教えてください。お世話を必要としている方について教えてくださ

い。【14】（複数回答） 

「兄弟姉妹(きょうだいしまい)」が 55.6％で最も多く、次いで「おばあさん」22.2％、「その他」11.1％の

順となっています。 

 

 

 

  

55.6

22.2

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄弟姉妹(きょうだいしまい)

おばあさん

おじいさん

その他 n=9

属性 区分 全体

母

親

父

親

兄

弟

姉

妹

(

き
ょ

う

だ

い

し

ま

い

)

お

ば

あ

さ

ん

お

じ

い

さ

ん

そ

の

他

100.0 0.0 0.0 55.6 22.2 0.0 11.1
9 0 0 5 2 0 1

100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3
3 0 0 1 1 0 1

100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0
2 0 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0
4 0 0 3 0 0 0

100.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0
4 0 0 1 2 0 0

100.0 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0 20.0
5 0 0 4 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県

母親 0.0 22.3

父親 0.0 6.1

兄弟姉妹(きょうだいしまい) 55.6 58.6

おばあさん 22.2 12.5

おじいさん 0.0 5.9

その他 11.1 6.4

サンプル数 9 408
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（３）お世話を必要としている方の状況を教えてください。【15】（複数回答） 

「幼い」が 55.6％で最も多く、次いで「高齢」22.2％、「介護が必要」11.1％の順となっています。 

 

 

  

22.2

11.1

55.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢

介護が必要

病気

幼い

身体に障がいがある n=9

属性 区分 全体

高

齢

介

護

が

必

要

病

気

幼

い

身

体

に

障

が

い

が

あ

る

100.0 22.2 11.1 0.0 55.6 0.0
9 2 1 0 5 0

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0
3 1 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0
2 1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0
4 0 0 0 3 0

100.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0
4 1 1 0 1 0

100.0 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0
5 1 0 0 4 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -



 

66 

【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（４）あなたが行っているお世話の内容を教えてください。【16】（複数回答） 

「見守り」が 77.8％で最も多く、次いで「話し相手になる」66.7％、「家事(食事の準備や掃除、洗たく)」

44.4％の順となっています。 

 

 

  

44.4

66.7

77.8

11.1

22.2

22.2

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事(食事の準備や掃除、洗たく)

話し相手になる

見守り

兄弟姉妹の世話や保育所等への送りむかえなど)

通訳(日本語や手話など)

お金の管理

入浴やトイレのお世話など

薬の管理

外出の付きそい(買い物、散歩など)

アルバイト等をして家計を支える

病院への付きそい

その他 n=9

属性 区分 全体

家

事

(

食

事

の

準

備

や

掃

除
、

洗

た

く

)

話

し

相

手

に

な

る

見

守

り

兄

弟

姉

妹

の

世

話

や

保

育

所

等

へ

の

送

り

む

か

え

な

ど

)

通

訳

(

日

本

語

や

手

話

な

ど

)

お

金

の

管

理

入

浴

や

ト

イ

レ

の

お

世

話

など

薬

の

管

理

外

出

の

付

き

そ

い

(

買

い

物
、

散

歩

な

ど

)

ア

ル

バ

イ

ト

等

を

し

て

家

計

を

支

え

る

病

院

へ

の

付

き

そ

い

そ

の

他

100.0 44.4 66.7 77.8 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0
9 4 6 7 1 0 0 2 0 2 1 0 0

100.0 0.0 66.7 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0
3 0 2 3 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 100.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
2 2 2 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0

100.0 50.0 50.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0
4 2 2 3 0 0 0 1 0 1 0 0 0

100.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0
4 1 2 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 60.0 80.0 100.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0
5 3 4 5 1 0 0 2 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

性

別

男性

女性

答えたくない

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（５）どのくらいお世話をしていますか。【18】 

「ほぼ毎日」が 44.4％で最も多く、次いで「週に３～５日」22.2％、「週に１～２日」「１か月に数日」11.1％

の順となっています。 

 

 

 

 

  

44.4 22.2 11.1 11.1 11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=9

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

属性 区分 全体

ほ

ぼ

毎

日

週

に

３
～

５

日

週

に

１
～

２

日

１

か

月

に

数

日

そ

の

他

無

回

答

100.0 44.4 22.2 11.1 11.1 0.0 11.1
9 4 2 1 1 0 1

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0
3 1 1 0 1 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0
4 2 0 1 0 0 1

100.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0
4 2 0 0 1 0 1

100.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0
5 2 2 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

学

年

一年生

二年生

三年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

ほぼ毎日 44.4 52.7 47.6

週に３～５日 22.2 17.9 16.9

週に１～２日 11.1 11.0 10.4

１か月に数日 11.1 4.9 6.8

その他 0.0 3.4 2.0

無回答 11.1 10.0 16.3

サンプル数 9 408 307



 

68 

【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（６）お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。【19】 

（複数回答） 

「特にない」が 66.7％、「友人と遊ぶことができない」「進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を

変えた」「自分の時間が取れない」が 11.11％となっています。 

 

 

 

  

11.1

11.1

11.1

66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校に行きたくても行けない

どうしても学校を遅刻・早退してしまう

宿題をする時間や勉強する時間が取れない

睡眠時間が十分に取れない

友人と遊ぶことができない

部活や習い事ができない、またはやめなければならなかった

進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変えた

自分の時間が取れない

特にない n=9

属性 区分 全体

学

校

に

行

き

た

く

て

も

行

け

な

い

ど

う

し

て

も

学

校

を

遅

刻

・

早

退

し

て

し

ま

う

宿

題

を

す

る

時

間

や

勉

強

す

る

時

間

が

取

れ

な

い

睡

眠

時

間

が

十

分

に

取

れ

ない

友

人

と

遊

ぶ

こ

と

が

で

き

ない

部

活

や

習

い

事

が

で

き

な

い
、

ま

た

は

や

め

な

け

れ

ば

な

ら

な

か
っ

た

進

路

の

変

更

を

考

え

ざ

る

を

得

な

い
、

も

し

く

は

進

路

を

変

え

た

自

分

の

時

間

が

取

れ

な

い

特

に

な

い

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 11.1 66.7
9 0 0 0 0 1 0 1 1 6

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7
3 0 0 0 0 0 0 1 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
2 0 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0
4 0 0 0 0 1 0 0 1 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0
4 0 0 0 0 0 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 60.0
5 0 0 0 0 1 0 1 1 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

学

年

一年生

二年生

三年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

学校に行きたくても行けない 0.0 1.5 1.0

どうしても学校を遅刻・早退してしまう 0.0 1.7 2.9

宿題をする時間や勉強する時間が取れない 0.0 13.5 13.0

睡眠時間が十分に取れない 0.0 14.2 11.1

友人と遊ぶことができない 11.1 14.2 11.4

部活や習い事ができない、またはやめなければならなかった 0.0 2.7 2.3

進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変えた 11.1 4.7 5.5

自分の時間が取れない 11.1 22.3 16.6

特にない 66.7 51.2 52.1

サンプル数 9 408 307
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（７）お世話をすることにきつさを感じていますか。【20】（複数回答） 

「特にきつさは感じていない」が 66.7％、「精神面できつい」が 22.22％となっています。 

 

 

 

  

22.2

66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体がきつい

遊びや勉強の時間がない

精神面できつい

特にきつさは感じていない n=9

属性 区分 全体 身

体

が

き

つ

い

遊

び

や

勉

強

の

時

間

が

な

い

精

神

面

で

き

つ

い

特

に

き

つ

さ

は

感

じ

て

い

ない

100.0 0.0 0.0 22.2 66.7
9 0 0 2 6

100.0 0.0 0.0 33.3 66.7
3 0 0 1 2

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0
2 0 0 0 2

100.0 0.0 0.0 25.0 50.0
4 0 0 1 2

100.0 0.0 0.0 0.0 75.0
4 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 40.0 60.0
5 0 0 2 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

身体がきつい 0.0 10.8 6.5

遊びや勉強の時間がない 0.0 15.9 16.9

精神面できつい 22.2 14.4 19.9

特にきつさは感じていない 66.7 60.0 52.1

サンプル数 9 408 307
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（８）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを誰かに相談したことはあります

か。【21】 

「ある」が 11.1％、「ない」が 77.8％となっています。 

 

 

 

  

11.1 77.8 11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=9

ある ない 無回答

属性 区分 全体

あ

る

な

い

無

回

答

100.0 11.1 77.8 11.1
9 1 7 1

100.0 0.0 100.0 0.0
3 0 3 0

100.0 50.0 50.0 0.0
2 1 1 0

100.0 0.0 75.0 25.0
4 0 3 1

100.0 0.0 75.0 25.0
4 0 3 1

100.0 20.0 80.0 0.0
5 1 4 0

100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

ある 11.1 26.7 23.5

ない 77.8 63.5 64.2

無回答 11.1 9.8 12.4

サンプル数 9 408 307
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【（８）において「１．ある」の方のみ】 

（９）それは誰ですか。【22】（複数回答） 

「家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)」が 100.0％となっています。 

 

 

 

  

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)

親せき(おじ、おばなど)

お医者さんや看護師さん、その他病院の人

友人

ヘルパーさんなど福祉サービスの人

学校の先生(保健室の先生以外）

保健室の先生

役所や保健センターの人

近所の人

SNSなどでの知り合い

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー n=1

属性 区分 全体

家

族

(

父
、

母
、

お

じ

い

さ

ん
、

お

ば

あ

さ

ん
、

兄

弟

姉

妹

)
親

せ

き

(

お

じ
、

お

ば

な

ど

)

お

医

者

さ

ん

や

看

護

師

さ

ん
、

そ

の

他

病

院

の

人

友

人

ヘ

ル

パ
ー

さ

ん

な

ど

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

人

学

校

の

先

生

(

保

健

室

の

先

生

以

外
）

保

健

室

の

先

生

役

所

や

保

健

セ

ン

タ
ー

の

人

近

所

の

人

S

N

S

な

ど

で

の

知

り

合

い

ス

ク
ー

ル

ソ
ー

シ
ャ

ル

ワ
ー

カ
ー

や

ス

ク
ー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラ
ー

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹) 100.0 65.1 69.4

親せき(おじ、おばなど) 0.0 15.6 8.3

お医者さんや看護師さん、その他病院の人 0.0 3.7 2.8

友人 0.0 51.4 47.2

ヘルパーさんなど福祉サービスの人 0.0 1.8 4.2

学校の先生(保健室の先生以外） 0.0 14.7 18.1

保健室の先生 0.0 6.4 4.2

役所や保健センターの人 0.0 1.8 1.4

近所の人 0.0 0.9 1.4

SNSなどでの知り合い 0.0 9.2 9.7

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー 0.0 6.4 8.3

サンプル数 1 109 72
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【（８）において「１．ある」の方のみ】 

（10）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを聞いてもらうのであれば、誰に

相談したいですか。【23】（複数回答） 

「家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)」が 100.0％となっています。 

 

 

  

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)

親せき(おじ、おばなど)

お医者さんや看護師さん、その他病院の人

友人

ヘルパーさんなど福祉サービスの人

学校の先生(保健室の先生以外）

保健室の先生

役所や保健センターの人

近所の人

SNSなどでの知り合い

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー

その他 n=1

属性 区分 全体

家

族

(

父
、

母
、

お

じ

い

さ

ん
、

お

ば

あ

さ

ん
、

兄

弟

姉

妹

)
親

せ

き

(

お

じ
、

お

ば

な

ど

)

お

医

者

さ

ん

や

看

護

師

さ

ん
、

そ

の

他

病

院

の

人

友

人

ヘ

ル

パ
ー

さ

ん

な

ど

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

人

学

校

の

先

生

(

保

健

室

の

先

生

以

外
）

保

健

室

の

先

生

役

所

や

保

健

セ

ン

タ
ー

の

人

近

所

の

人

S

N

S

な

ど

で

の

知

り

合

い

ス

ク
ー

ル

ソ
ー

シ
ャ

ル

ワ
ー

カ
ー

や

ス

ク
ー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラ
ー

そ

の

他

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -
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【（８）において「２．ない」の方のみ】 

（11）相談していない理由を教えてください。【24】（複数回答） 

「誰かに相談するほどのなやみではない」が 85.7％で最も多く、次いで「相談しても状況が変わるとは思

わない」28.6％、「家族に対していやな思いを持たれたくない」「誰に相談するのがよいかわからない」14.3％

の順となっています。 

 

 

 

  

85.7

14.3

14.3

28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談するほどのなやみではない

家族のことなので知られたくない

家族外の人に相談するようななやみではない

家族に対していやな思いを持たれたくない

誰に相談するのがよいかわからない

相談しても状況が変わるとは思わない

相談できる人が身近にいない

家族のことなので話しにくい n=7

属性 区分 全体

誰

か

に

相

談

す

る

ほ

ど

の

な

や

み

で

は

な

い

家

族

の

こ

と

な

の

で

知

ら

れ

た

く

な

い

家

族

外

の

人

に

相

談

す

る

よ

う

な

な

や

み

で

は

な

い

家

族

に

対

し

て

い

や

な

思

い

を

持

た

れ

た

く

な

い

誰

に

相

談

す

る

の

が

よ

い

か

わ

か

ら

な

い

相

談

し

て

も

状

況

が

変

わ

る

と

は

思

わ

な

い

相

談

で

き

る

人

が

身

近

に

い

な

い

家

族

の

こ

と

な

の

で

話

し

に

く

い

100.0 85.7 0.0 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0
7 6 0 0 1 1 2 0 0

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0
3 2 0 0 1 0 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0
3 3 0 0 0 1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 3 0 0 0 0 0 0 0

100.0 75.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0
4 3 0 0 1 1 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

性

別

男性

女性

答えたくない

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

誰かに相談するほどのなやみではない 85.7 66.0 65.0

家族のことなので知られたくない 0.0 9.7 9.1

家族外の人に相談するようななやみではない 0.0 15.4 17.8

家族に対していやな思いを持たれたくない 14.3 9.7 11.2

誰に相談するのがよいかわからない 14.3 7.3 7.1

相談しても状況が変わるとは思わない 28.6 21.2 22.8

相談できる人が身近にいない 0.0 4.2 9.1

家族のことなので話しにくい 0.0 12.4 11.7

サンプル数 7 259 197



 

74 

【（８）において「２．ない」の方のみ】 

（12）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを聞いてくれる人はいますか。【25】 

「いる」が 71.4％、「いない」が 28.6％となっています。 

 

 

 

  

71.4 28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=7

いる いない 無回答

属性 区分 全体

あ

る

な

い

無

回

答

100.0 71.4 28.6 0.0
7 5 2 0

100.0 66.7 33.3 0.0
3 2 1 0

100.0 100.0 0.0 0.0
1 1 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0
3 2 1 0

100.0 100.0 0.0 0.0
3 3 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0
4 2 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0

性

別

男性

女性

答えたくない

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

いる 71.4 61.8 60.9

いない 28.6 34.4 36.0

無回答 0.0 3.9 3.0

サンプル数 7 259 197
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【（８）において「２．ない」の方のみ】 

（13）お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを聞いてもらうのであれば、誰に

相談したいですか。【26】（複数回答） 

「家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)」「友人」が 28.6％、「その他」が 14.29％となってい

ます。 

 

 

  

28.6

28.6

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹)

親せき(おじ、おばなど)

お医者さんや看護師さん、その他病院の人

友人

ヘルパーさんなど福祉サービスの人

学校の先生(保健室の先生以外）

保健室の先生

役所や保健センターの人

近所の人

SNSなどでの知り合い

スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー

その他 n=7

属性 区分 全体

家

族

(

父
、

母
、

お

じ

い

さ

ん
、

お

ば

あ

さ

ん
、

兄

弟

姉

妹

)

親

せ

き

(

お

じ
、

お

ば

な

ど

)

お

医

者

さ

ん

や

看

護

師

さ

ん
、

そ

の

他

病

院

の

人

友

人

ヘ

ル

パ
ー

さ

ん

な

ど

福

祉

サ
ー

ビ

ス

の

人

学

校

の

先

生

(

保

健

室

の

先

生

以

外
）

保

健

室

の

先

生

役

所

や

保

健

セ

ン

タ
ー

の

人

近

所

の

人

S

N

S

な

ど

で

の

知

り

合

い

ス

ク
ー

ル

ソ
ー

シ
ャ

ル

ワ
ー

カ
ー

や

ス

ク
ー

ル

カ

ウ

ン

セ

ラ
ー

そ

の

他

100.0 28.6 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3
7 2 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
3 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0
4 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

答えたくない

性

別

男性

女性

学

年

一年生

二年生

三年生

総数 -
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【（１）において「１．いる」の方のみ】 

（14）学校や周りの大人に助けてほしいことや、手伝ってほしいことはありますか。【27】 

（複数回答） 

「特にない」が 55.6％で最も多く、次いで「わからない」33.3％、「進路や就職など将来のことについて相

談にのってほしい」「学校の勉強や受験勉強などのサポート」11.1％の順となっています。 

 

 

11.1

11.1

55.6

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の今の状況について話を聞いてほしい

進路や就職など将来のことについて相談にのってほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、お世話のことなどについてわかりやすく説明

してほしい

学校の勉強や受験勉強などのサポート

自分が行っているお世話のすべてを代わってやってくれる人やサー

ビスがほしい

自分が行っているお世話の一部を代わってやってくれる人やサービ

スがほしい

家庭への経済的なサポート

自由に使える時間がほしい

特にない

わからない n=9

属性 区分 全体

自

分

の

今

の

状

況

に

つ

い

て

話

を

聞

い

て

ほ

し

い

進

路

や

就

職

な

ど

将

来

の

こ

と

に

つ

い

て

相

談

に

の
っ

て

ほ

しい

家

族

の

お

世

話

に

つ

い

て

相

談

に

の
っ

て

ほ

し

い

家

族

の

病

気

や

障

が

い
、

お

世

話

の

こ

と

な

ど

に

つ

い

て

わ

か

り

や

す

く

説

明

し

て

ほ

し

い

学

校

の

勉

強

や

受

験

勉

強

な

ど

の

サ

ポ
ー

ト

自

分

が

行
っ

て

い

る

お

世

話

の

す

べ

て

を

代

わ
っ

て

や
っ

て

く

れ

る

人

や

サ
ー

ビ

ス

が

ほ

し

い

自

分

が

行
っ

て

い

る

お

世

話

の

一

部

を

代

わ
っ

て

や
っ

て

く

れ

る

人

や

サ
ー

ビ

ス

が

ほ

し

い

家

庭

へ

の

経

済

的

な

サ

ポ
ー

ト

自

由

に

使

え

る

時

間

が

ほ

し

い

特

に

な

い

わ

か

ら

な

い

100.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 55.6 33.3
9 0 1 0 0 1 0 0 0 0 5 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 33.3
3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
2 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0
4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2

100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
4 0 1 0 0 1 0 0 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 60.0
5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

総数 -

学

年

一年生

二年生

三年生

性

別

男性

女性

答えたくない
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臼杵市 大分県 全国

自分の今の状況について話を聞いてほしい 0.0 7.4 16.6

進路や就職など将来のことについて相談にのってほしい 11.1 6.6 17.3

家族のお世話について相談にのってほしい 0.0 1.7 2.9

家族の病気や障がい、お世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい 0.0 2.9 3.3

学校の勉強や受験勉強などのサポート 11.1 9.1 18.9

自分が行っているお世話のすべてを代わってやってくれる人やサービスがほしい 0.0 1.5 2.6

自分が行っているお世話の一部を代わってやってくれる人やサービスがほしい 0.0 2.5 3.6

家庭への経済的なサポート 0.0 8.3 14.7

自由に使える時間がほしい 0.0 15.0 17.9

特にない 55.6 47.5 39.7

わからない 33.3 19.1 6.2

サンプル数 9 408 307
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４ ヤングケアラーについて 

（１）「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。【28】 

「聞いたことがあり、内容も知っている」が 56.5％で最も多く、次いで「聞いたことはあるが、よく知ら

ない」27.1％、「聞いたことはない」15.0％の順となっています。 

 

お世話を「している人はいない」では、「聞いたことがあり、内容も知っている」の割合が高くなっていま

す。 

 

大分県や全国と比較して「聞いたことがあり、内容も知っている」の割合が高くなっています。 

 

  

56.5 27.1 15.0 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=207

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことはない 無回答

属性 区分 全体

聞

い

た

こ

と

が

あ

り
、

内

容

も

知
っ

て

い

る

聞

い

た

こ

と

は

あ

る

が
、

よ

く

知

ら

な

い

聞

い

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

100.0 56.5 27.1 15.0 1.4
207 117 56 31 3

100.0 46.2 36.9 13.8 3.1
65 30 24 9 2

100.0 62.9 20.0 17.1 0.0
70 44 14 12 0

100.0 60.6 23.9 14.1 1.4
71 43 17 10 1

100.0 44.1 36.3 17.6 2.0
102 45 37 18 2

100.0 69.3 16.8 12.9 1.0
101 70 17 13 1

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0
4 2 2 0 0

100.0 44.4 22.2 33.3 0.0
9 4 2 3 0

100.0 57.4 27.2 14.4 1.0
195 112 53 28 2

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3
3 1 1 0 1

答えたくない

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

聞いたことがあり、内容も知っている 56.5 12.5 5.7

聞いたことはあるが、よく知らない 27.1 18.1 6.9

聞いたことはない 15.0 68.0 86.8

無回答 1.4 1.3 0.6

サンプル数 207 16,348 7,407
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【（１）において「１．聞いたことがあり、内容も知っている」「２．聞いたことはあるが、よく知らない」

の方のみ】 

（２）「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。【29】（複数回答） 

「学校」が 63.0％で最も多く、次いで「テレビや新聞、ラジオ」43.4％、「SNSやインターネット」32.4％

の順となっています。 

 

お世話を「している人はいない」では、「SNSやインターネット」の割合が高くなっています。 

 

  

43.4

6.4

32.4

9.2

1.2

63.0

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

SNSやインターネット

メール

ポスターやチラシ

イベントや交流会など

学校

友人・知人から聞いた n=173

属性 区分 全体

テ

レ

ビ

や

新

聞
、

ラ

ジ

オ

雑

誌

や

本

S

N

S

や

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

メ
ー

ル

ポ

ス

タ
ー

や

チ

ラ

シ

イ

ベ

ン

ト

や

交

流

会

な

ど

学

校

友

人

・

知

人

か

ら

聞

い

た

100.0 43.4 6.4 32.4 0.0 9.2 1.2 63.0 4.6
173 75 11 56 0 16 2 109 8

100.0 40.7 5.6 33.3 0.0 13.0 1.9 68.5 5.6
54 22 3 18 0 7 1 37 3

100.0 43.1 6.9 27.6 0.0 10.3 1.7 56.9 5.2
58 25 4 16 0 6 1 33 3

100.0 46.7 6.7 36.7 0.0 5.0 0.0 63.3 3.3
60 28 4 22 0 3 0 38 2

100.0 43.9 7.3 35.4 0.0 7.3 1.2 54.9 6.1
82 36 6 29 0 6 1 45 5

100.0 43.7 4.6 28.7 0.0 10.3 1.1 70.1 2.3
87 38 4 25 0 9 1 61 2

100.0 25.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 75.0 25.0
4 1 1 2 0 1 0 3 1

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0
6 3 0 0 0 0 0 4 0

100.0 43.0 6.7 33.9 0.0 9.7 1.2 63.0 4.8
165 71 11 56 0 16 2 104 8

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
2 1 0 0 0 0 0 1 0

お

世

話

している人がいる

している人はいない

答えたくない

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -
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大分県や全国と比較して「学校」の割合が高くなっています。 

  

臼杵市 大分県 全国

テレビや新聞、ラジオ 43.4 57.5 51.2

雑誌や本 6.4 6.4 7.6

SNSやインターネット 32.4 23.6 28.2

メール 0.0 0.5 -

ポスターやチラシ 9.2 5.2 10.7

イベントや交流会など 1.2 1.0 0.6

学校 63.0 40.0 27.8

友人・知人から聞いた 4.6 4.8 3.4

サンプル数 173 5,018 930
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（３）あなたは「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。【30】 

「あてはまらない」が 87.0％で最も多く、次いで「わからない」7.7％、「あてはまる」1.4％の順となって

います。 

 

お世話を「している人がいる」では、「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4

87.0 7.7 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=207

あてはまる あてはまらない わからない 無回答

属性 区分 全体
あ

て

は

ま

る

あ

て

は

ま

ら

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

100.0 1.4 87.0 7.7 3.9
207 3 180 16 8

100.0 3.1 87.7 6.2 3.1
65 2 57 4 2

100.0 1.4 88.6 7.1 2.9
70 1 62 5 2

100.0 0.0 84.5 9.9 5.6
71 0 60 7 4

100.0 2.0 84.3 7.8 5.9
102 2 86 8 6

100.0 1.0 89.1 7.9 2.0
101 1 90 8 2

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
4 0 4 0 0

100.0 22.2 66.7 11.1 0.0
9 2 6 1 0

100.0 0.5 88.2 7.7 3.6
195 1 172 15 7

100.0 0.0 66.7 0.0 33.3
3 0 2 0 1

答えたくない

している人はいない

している人がいる
お

世

話

答えたくない

性

別

男性

女性

三年生

学

年

一年生

二年生

総数 -

臼杵市 大分県 全国

あてはまる 1.4 2.0 2.3

あてはまらない 87.0 85.8 80.5

わからない 7.7 11.4 16.3

無回答 3.9 0.9 0.8

サンプル数 207 16,348 7,407



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５章 各年代の自由記述  
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第５章 各年代の自由記述 

（小学生） 

【20】より多くの人にヤングケアラーを知ってもらうためには、どのようにお知らせしたらいいでしょうか。自由に

書いてください。 

・チラシを配る 

・学校の先生がヤングケアラーについて、説明したりする（みんなで考える） 

・テレビ・新聞・ポスター 

・実際に，経験している人や，経験したことがある人，その関係者に話を聞いたり，cm で放送したりする。 

 

【21】この調査を通じて、ヤングケアラーについて分かったことや分からないこと、詳しく知りたいことがある場合

は、自由に書いてください。 

・おばあちゃんが足があまり良くないのですが、たまに一緒に歩いたりするのはいいんですか。 お手伝いとヤングケ

アラーの違いは何ですか 

・ヤングケアラーで困っている人がたくさんいて、困っているという事がわかった。 

・私は、ヤングケラーのことをまだ知らないから詳しく知りたいです。 

・私はヤングケアラーのことを聞いたことはあったけど意味は知らなかったけど意味を知れて 

よかった。 

 

【22】ヤングケアラーを助けるために必要だと思うことや、こうしてほしいと思うことがある場合は自由に書いてく

ださい。 

・学校に自由に相談できる相談室を作ったりする。 

・まずはみんながヤングケアラーという人がいるということを知ってからいろんなことをしてほしいと思った 

・ヤングケアラーの子が気軽に相談できる場をつくれば良いと思います。 

・一人で悩まないで相談して欲しい 

・法律をつくる 

 

【23】現在、日本は人口構成のうち、子どもの割合が減少しており、少子化が進んでいます。あなたなら少子化につい

て、どのような対策を考えますか、自由に書いてください。 

・給料を増やす 

・結婚した時、市や国から援助金を出す 

・国が全面的に子育てを支援する。子供商品の値段を下げればいいと思う。 

・子供を産んだときのメリット（給付金を増やすなど）やサービス（子育て応援キャンペーンなど）の制度を増やす 

 

【24】子どもが住みやすいと思う街はどのような特徴があると思いますか、自由に書いてください。 

・いじめがなく、子供が困らない街づくりをする。  

・みんなが挨拶をしたり､少し話したり､みんなが仲が良い街。 

・学校への道が整備されている 

・公園などの施設がたくさんある 

・子供の意見も採用し、みんなが楽しめる街 

 

【25】「臼杵市」に対して、伝えたいことがあれば自由に書いてください。 

・街灯をちょっと増やしてほしいです。 

・映画館を臼杵市に作ってほしい 
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・遊び場所がもっとあればいいなと思う  

・いじめや悪口に厳しくしてほしいです！ 

・私は臼杵市が大好きだからもっと臼杵市の魅力を伝えて欲しい 

 

（中学生） 

【31】より多くの人にヤングケアラーを知ってもらうためには、どのようにお知らせしたらいいでしようか。自由に

書いてください。 

・SNS などで情報を発信する。 

・テレビでの報道 ポスターの制作 チラシの配布（学校や公共施設など） SNS での報道 

・ヤングケアラーについての講演会などを開く。 

・ヤングケアラーの人達が、相談出来る場所や支援をしてもらえる場所を設ける。 

・授業でヤングケアラーについて学びそれを広めるためのパンフレットのようなものを作る。 

 

【32】この調査を通じて、ヤングケアラーについて分かったことがあれば自由に書いてください。 

・この世の中にヤングケアラーがあるということが残念だと思った。 

・そもそもヤングケアラーについて知らなかったけどアンケートを通して分かった 

・ヤングケアラーの内容は分かりましたが、解決策が難しい問題であるということもわかった。 

・ヤングケアラーの人たちはどんなことで困っているのかを具体的に知りたい 

 

【33】ヤングケアラーについて、分からないことや詳しく知りたいことがある場合は、自由に書いてください。 

・今、ヤングケアラーの人は全国でどのくらいいるのか。 

・どういった流れでヤングケアラーになるのか 

・ヤングケアラーだと思われる友達がいた際どうすればよいか。 

・一体なぜヤングケアラーになったのか？ 

 

【34】ヤングケアラーを助けるために必要だと思うことや、こうしてほしいと思うことがある場合は自由に書いてく

ださい。 

・お悩み相談室など悩みを相談できる所が必要だと思う。 

・金銭面だけでなく精神面を軽くするための支援 

・政府や地方自治体が金銭的な支援や色々なサポートをする 

・周りの人がきちんと理解して専門の人に相談すること 

 

【35】現在、日本は人口構成のうち、子どもの割合が減少しており、少子化が進んでいます。あなたなら少子化につい

て、どのような対策を考えますか、自由に書いてください。 

・医療費高校生まで無償化 塾費を補助 

・育児のしやすい環境を整える。 

・子どもが生まれたりしたら、補助金などのお金をもらえるようにする。 給食費などを無償化にする。 

・保育園などを多くして、育児をしている女性も働けるようにする。 

・幼稚園や子供を預けたり、子供が遊べたりする場所を作る 

 

【36】生活をしていくうえで、「あったらいいなと思う」サービスやもの、場所等があれば教えてください。 

・・学校帰りや休日に気軽に寄れるところ(地域の人たちが集まる場所。みんなで宿題をしたり、読書をしたり出来る

ところ。) 

・きれいな公衆トイレが欲しい （洋式トイレがもっと欲しい） 

・回転寿司 もっとたくさんの交通機関 たくさんの自習できるスペース 広い公園 バスケコート 映画館 
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・自転車専用の通り道。 

・無料でご飯が食べられる場所 無料で子供を預けられる場所 

 

【37】子どもが住みやすいと思う街はどのような特徴があると思いますか、自由に書いてください。 

・公園などの遊び場や施設に簡単に行けること 

・安全であること、一切の不安要素がないこと、みんなが笑顔であること、愚行に走る大人がいないこと、しっかりし
た家族がいること 

・近所付き合いが良い 

・交通整備がちゃんとしている。 街灯を増やし明るくする。（夜道を） 

 

【38】「臼杵市」に対して、伝えたいことがあれば自由に書いてください。 

・子供が遊べる施設などを作る 

・ユネスコの食文化に登録されていること、それは日本でもとても珍しいことだということを もっと市外や県外に伝

えていけば、観光客が今よりも増えると思います！ 

・臼杵市は、十分に素晴らしい街なので、もっとたくさんの人に来て欲しいです。 ヤングケアラー問題もそうだけれ

ど、市民一丸となって、さまざまな問題に取り組むべきだと思います。 

・遊ぶ場所が少ない。 

・道路や歩道が凸凹すぎる。 カーブミラーが曇って、事故が起きやすいので、改善して欲しい。 

 

（高校生） 

【31】より多くの人にヤングケアラーを知ってもらうためには、どのようにお知らせしたらいいでしようか。自由に

書いてください。 

・ポスターやホームページ、ＳＮＳで発信していく 

・学校の活動や講演等 

・学校で学ぶ時間を設ける 

・小学校のうちからヤングケアラーが問題であることを教えれば早期発見に繋がると思う。 

 

【32】この調査を通じて、ヤングケアラーについて分かったことがあれば自由に書いてください。 

・臼杵市にもヤングケアラーの人がいるかも知れないので、この調査で身近な人を助けていけたらなと思った 

・特に臼杵市は高齢者が多いので比較的あてはまる人がいるのではないかと思う 

・ヤングケアラー専用の電話窓口があること 

・自分の周りの人がそうなっている場合や自分がその立場にあった時は大きな問題として考えるけど他人の事は

そこまで考える事がない。他人の人はどうでもいいと考える事をやめようと思った 

 

【33】ヤングケアラーについて、分からないことや詳しく知りたいことがある場合は、自由に書いてください。 

・実際にどれくらいの人数がヤングケアラーかを知りたいです 

・どこまでがヤングケアラーになるのか教えて欲しい 

 

【34】ヤングケアラーを助けるために必要だと思うことや、こうしてほしいと思うことがある場合は自由に書いてく

ださい。 

・学校でこのようなアンケートを実施し、ヤングケアラーの数を把握、ヤングケアラー（訪問など）や福祉系、医療系

の機関の人と連携しヤングケアラーたちの負担を減らしてあげて欲しい 

・市役所で相談できる事を分かりやすいようにＳＮＳ等でアクセスしやすい環境を作る 

・まずは本人がヤングケアラーであるという事を自覚することが大切だと思う。そして困っているのであれば頼れる
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場所や人が助けてあげるべきだと思う。そのためにヤングケアラーを助けたりする場の形成と完成したらそれを知

らせる事が必要だと思う 

 

【35】現在、日本は人口構成のうち、子どもの割合が減少しており、少子化が進んでいます。あなたなら少子化につい

て、どのような対策を考えますか、自由に書いてください。 

・既婚者が子供を作らないだけではなく、結婚する人も少ない。婚活パーティを積極的に行う。結婚は幸せなものだと

いうイメージ付けも大切 

・子育てするうえで親の負担を減らすために子育て給付金を増やす。妊婦さんに充実した休暇を確保する 

・医療費を大学生まで無償化 子育てしやすい環境の整備 

・経済的に子供が産めない人を支援する政策が必要だと思う 

 

【36】生活をしていくうえで、「あったらいいなと思う」サービスやもの、場所等があれば教えてください。 

・臼杵市は夜暗い道が多いのでもっと外灯を増やして欲しいと思います 

・お年寄りなど買い物に行くのが困難な方の移動の車や、スーパーまでの送迎サービスが少ないのでもっと増やした

らどうかと思う 

・古着屋 

・映画館 

・市民プール 

 

【37】子どもが住みやすいと思う街はどのような特徴があると思いますか、自由に書いてください。 

・公園があったり街の人との交流の場所があること 

・子供向けの施設があるところ。安全なまち（信号とかちゃんとついていて安全） 

・人を呼ぶ観光地、イベント、店 

・犯罪が少なく遊べる場所が近くにあるなど 

 

【38】「臼杵市」に対して、伝えたいことがあれば自由に書いてください。 

・臼杵駅の前の川に新聞やゴミが落ちている事が多い。定期的に点検、掃除をして欲しい 

・せめて電車を 1 時間に 1 本以上にしてください 

・街灯増やして欲しい 公衆トイレを綺麗にして欲しい 監視カメラを全部の駅につけてほしい 道路を整備して欲しい 

・高校生が遊べるような場所を増やして欲しい。 
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第６章 調査総括 

１ 臼杵市内での支援が必要なヤングケアラーについて 

〇調査の結果、中学生全体の約 1.1％、高校生年代全体の約 1.0％が、世話をしているため、やりたいけれど

できていないことが「ある」と回答している。 

〇世話をしていることで、「進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変えた」等の深刻な影響が出て

いる生徒が高校生年代に存在することから、早急な対応が求められる。 

 

２ ヤングケアラーの認知度 

〇ヤングケアラーの認知度については、小学生、中学生、高校生年代、すべての学校種において、大分県や国

より大幅に高くなっていることから、ヤングケアラーの周知活動に一定の効果があったものと思われる。 

〇特にヤングケアラーを知ったきっかけとして、すべての学校種において、「学校」が最も多く、すべての学

校種において、大分県や国より大幅に高くなっていることから、臼杵市における学校を通じたヤングケアラ

ーの周知活動の成果が現れていると考えられる。また、児童・生徒にとって身近な学校を通じた周知活動の

有効性が証明されたことから、今後も更なる周知活動への取り組みが必要である。 

 

３ 自由記述の内容 

〇ヤングケアラーを知ってもらうための手法については、小学生では、チラシの配布や新聞・ポスターの掲示

などの意見がみられ、中学生、高校生年代では、ＳＮＳでの情報発信、ポスターの掲示、チラシの配布など

の意見がみられた。中学生、高校生年代に関しては、スマートフォンなどの利用率の高さもあり、ＳＮＳな

どを活用したヤングケアラーの啓発が有効であると考えられる。 

〇本調査を回答した上でのヤングケアラーに関する意見としては、本調査を通してヤングケアラーを知った

という意見や、ヤングケアラーに対する意識が高まった等の意見がみられたことから、ヤングケアラーの啓

発においての本調査の有用性が認められる。 

〇ヤングケアラーに対する必要な支援としては、金銭的な支援や相談しやすい体制の充実などの意見がみら

れ、高校生年代からはＳＮＳを活用した相談体制の充実とした意見がみられた。 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪参考≫各年代のアンケート票  
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≪参考≫各年代のアンケート票 
 

「ヤングケアラー」に関するアンケート（小学生用） 

 

(臼杵市より、アンケートに答えていただく皆さんへ) 

今日は、アンケートにご協力いただき、ありがとうございます。 

このアンケートは「臼杵市のヤングケアラーの実態（じったい）について把握（はあく）すること」を目的と

するものです。答えにくい質問は、答えなくてよいです。無理のない範囲（はんい）で答えてください。氏名に

ついて、記入したくない場合は、書かなくてよいです。 

 

氏名                 

 

〇ヤングケアラーについて 

家事や家族のお手伝いをすることは、とても良いことですが、大人が家事や家族のお世話をせずに子どもが毎

日することで、自分が勉強したい、遊びたいと思っても、そういったことができなくなってしまうことがありま

す。こうした子どものことを「ヤングケアラー」といいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（こども家庭庁ＨＰ） 

1 あなたについて教えてください。 

【1】あなたの学校の名前を教えてください。＜必須＞ 

【2】あなたの学年を教えてください。あてはまる数字を選んでください。＜必須＞ 

（小学校） 

１ 五年生            ２ 六年生 
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【3】 あなたの性別を教えてください。あてはまる数字を選んでください。 

１ 男性            ２ 女性                       ３ 答えたくない 

 

【4】現在一緒に住んでいる家族について教えてください。あてはまる数字を選んでください。(複数選択可) 

１ 母親            ２ 父親             ３ 兄・姉 

４ 弟・妹           ５ おばあさん          ６ おじいさん 

７ その他 

 

【5】【4】で「その他」を選んだ場合は、だれかを教えてください。 

 

【6】あなたの健康状態(けんこうじょうたい)について教えてください。あてはまる数字を選んでください。 

１ よい            ２ まあよい           ３ ふつう 

４ あまりよくない       ５ よくない 

 

2 普段（ふだん）の生活について教えてください。 

 

【7】学校にどのくらい出席（しゅっせき）または、遅刻（ちこく）や早退（そうたい）しているか教えてくださ

い。あてはまる数字を選んでください。 

１ ほとんど欠席や遅刻、早退をしない 

２ たまに欠席や遅刻、早退をする（1か月に 1～2回） 

３ よく欠席や遅刻、早退をする(1週間に 1回以上) 

 

【8】習いごとやスポーツ少年団等の活動に参加していますか。あてはまる数字を選んでください。 

１ 参加している            ２ 参加していない 

【9】 普段(ふだん)の学校生活等において、以下の中であてはまるものはありますか。あてはまる数字を選んでくだ

さい。（複数選択可） 

１ 授業中居眠り(いねむり)することが多い 

２ 家で宿題をする時間がないことが多い  

３ 保健室で過ごすことが多い 

４ 学校では 1人で過ごすことが多い 

５ 持ち物の忘れ物が多い  

６ 友だちと遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない 

７ 習い事を休むことが多い  

８ 先生に出す提出物（申込書など）が遅くなることが多い  

９ 修学旅行(しゅうがくりょこう)などの宿泊行事（しゅくはくぎょうじ）を欠席する 

１０ 特にない 
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【10】現在、なやんだり困ったりしていることはありますか。あてはまる数字を選んでください。（複数選択

可） 

１ 友だちとの関係のこと 

２ 勉強のこと 

３ お小遣い（おこづかい）のこと 

４ お小遣い（おこづかい）以外のお金のこと 

５ じゅくやや習い事ができない 

６ 自分と家族との関係のこと 

７ 家族内の人間関係のこと 

８ 病気や障がいのある家族のこと 

９ 自分のために使える時間が少ないこと 

１０ 特にない 

 

※「特にない」を選んだ方は【12】から回答してください。 

 

【11】【10】で「特にない」以外を選んだ方にお聞きします。回答したなやみや困りごとについて、相談にの

ってくれる人や話を聞いてくれる人がいますか。あてはまるもの数字を選んでください。 

１ 相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる 

２ 相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない 

３ 相談や話はしたくない 

 

3 家庭や家族のことについて教えてください。 

 

【12】家族の中にあなたが「お世話」をしている人はいますか。あてはまる数字を選んでください。 

※ここで「お世話」とは、もともと大人がすると考えられる家事や家族の世話などをすることです。 

１ いる ２ いない 

「いない」を選んだ方は、【17】から回答してください。 

【13】【12】の回答について、あなたが行っているお世話の内容を教えてください。 

あてはまる数字を選んでください。（複数選択可） 

１ 家事(食事の準備(じゅんび)や掃除(そうじ)、洗たく) 

２ 話し相手になる  

３ 見守り 

４ 兄弟姉妹(きょうだいしまい)の世話や保育（ほいくしょ）等への送りむかえなど 

５ 通訳(つうやく)(日本語や手話など)  

６ お金の使い方を決めること 

７ お風呂に入ることやトイレのお世話など  

８ 薬を決められた通りに使うようにすること 

９ 外出の付きそい(買い物、散歩など)  



 

95 

１０ 病院（びょういん）への付きそい 

１１ その他 

【14】どのくらいお世話をしていますか。あてはまる数字を選んでください。 

※「その他」の場合は、最後にくわしく記入してください。 

お世話している人が 2 人以上いる場合は、合計時間で教えてください。 

１ ほぼ毎日 ２ 週に 1～2日 

３ 週に 3～5日 ４ 1か月に数日 

５ その他 

 

【15】お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを誰かに相談したことはありますか、あてはまる

数字を選んでください。（複数選択可） 

１ 家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹(きょうだいしまい)) 

２ 親せき(おじ、おばなど) 

３ お医者さんや看護師(かんごし)さん、その他病院（びょういん）の人  

４ 友だち  

５ ヘルパーさんなど福祉サービスの人 

６ 学校の先生（保健室の先生以外）  

７ 保健室(ほけんしつ)の先生 

８ 役所や保健センターの人 

９ 近所の人 

１０ SNSなどでの知り合い 

１１ 相談したことはない 

 

【16】お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを相談したい場合、誰に相談したいですか。あて

はまる数字を選んでください。（複数選択可） 

１ 家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹(きょうだいしまい)) 

２ 親せき(おじ、おばなど) 

３ お医者さんや看護師(かんごし)さん、その他病院（びょういん）の人  

４ 友だち  

５ ヘルパーさんなど福祉サービスの人 

６ 学校の先生（保健室の先生以外）  

７ 保健室(ほけんしつ)の先生 

８ 役所や保健センターの人 

９ 近所の人 

１０ SNSなどでの知り合い 

１１ 相談したい人はいない 
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4 ヤングケアラーについて 

 

【17】「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。あてはまる数字を選んでくだ

さい。 

１ 聞いたことがあり、内容も知っている 

２ 聞いたことはあるが、よく知らない 

３ 聞いたことはない 

 

【18】【17】で「聞いたことがあり、内容も知っている」「聞いたことはあるが、よく知らない」と回答した

方にお聞きします。「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。あてはまる数字を選んでください。

（複数選択可） 

１ テレビや新聞(しんぶん)、ラジオ 

２ 雑誌(ざっし)や本 

３ SNS やインターネット 

４ メール 

５ ポスターやチラシ 

６ 地域（ちいき）のお祭りや行事（ぎょうじ）など 

７ 学校 

８ 友だち・知人から聞いた 

 

【19】あなたは「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。あてはまる数字を選んでください。１「あて

はまる」と回答した方は、理由を教えてください。 

１ あてはまる        ２ あてはまらない        ３ わからない 

 

１ あてはまると回答した理由 

 

 

【20】より多くの人にヤングケアラーを知ってもらうためには、どのようにお知らせしたらいいでしようか。自由に

書いてください。 

 

【21】この調査を通じて、ヤングケアラーについて分かったことや分からないこと、詳しく知りたいことがある場合

は、自由に書いてください。 

 

【22】ヤングケアラーを助けるために必要だと思うことや、こうしてほしいと思うことがある場合は自由に書いてく

ださい。 

 

 

ヤングケアラーについて相談したい場合は、通っている学校の先生やスクールカウンセラー、スクールソーシ

ャルワーカーもしくは、ちあぽーと（臼杵市子ども子育て課）に相談してください。 
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5 その他 

【23】現在、日本は人口構成のうち、子どもの割合が減少しており、少子化が進んでいます。あなたなら少子

化について、どのような対策を考えますか、自由に書いてください。 

 

【24】子どもが住みやすいと思う街はどのような特徴があると思いますか、自由に書いてください。 

 

【25】「臼杵市」に対して、伝えたいことがあれば自由に書いてください。 

 

以上で、アンケートは終わりです。ご協力いただきまして、ありがとうございました。 
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「ヤングケアラー」に関するアンケート（中学生・高校年代用） 

 

(臼杵市より、アンケートに答えていただく皆さんへ) 

今日は、アンケートにご協力いただき、ありがとうございます。 

このアンケートは「臼杵市のヤングケアラーの実態（じったい）について把握（はあく）すること」を目的と

するものです。答えにくい質問は、答えなくてよいです。無理のない範囲（はんい）で答えてください。氏名に

ついて、記入したくない場合は、書かなくてよいです。 

 

氏名                 

 

〇ヤングケアラーについて 

家事や家族のお手伝いをすることは、とても良いことですが、大人が家事や家族のお世話をせずに子どもが毎

日することで、自分が勉強したい、遊びたいと思っても、そういったことができなくなってしまうことがありま

す。こうした子どものことを「ヤングケアラー」といいます。 

 

（こども家庭庁ＨＰ） 

1 あなたについて教えてください。 

【1】あなたの学校の名前を教えてください。＜必須＞ 

 

【2】あなたの学年を教えてください。あてはまる数字を選んでください。＜必須＞ 

（中学校） 

１ 一年生          ２ 二年生           ３ 三年生 
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【3】 あなたの性別を教えてください。あてはまる数字を選んでください。 

１ 男性           ２ 女性                        ３ 答えたくない 

 

【4】現在一緒に住んでいる家族について教えてください。あてはまる数字を選んでください。（複数選択可） 

１ 母親            ２ 父親            ３ 兄・姉 

４ 弟・妹           ５ おばあさん         ６ おじいさん 

７ その他 

 

【5】【4】で「その他」を選んだ場合は、だれかを教えてください。 

 

【6】あなたの健康状態(けんこうじょうたい)について教えてください。あてはまる数字を選んでください。 

１ よい            ２ まあよい           ３ ふつう 

４ あまりよくない       ５ よくない 

 

2 普段（ふだん）の生活について教えてください。 

 

【7】学校への出席状況(しゆっせきじょうきょう)について教えてください。あてはまる数字を選んでください。 

１ ほとんど欠席しない         ２ たまに欠席する（1か月に 1～2回） 

３ よく欠席する(1週間に 1回以上) 

 

【8】遅刻(ちこく)や早退(そうたい)の状況について教えてください。あてはまる数字を選んでください。 

１ ほとんどしない           ２ たまにする（1か月に 1～2回） 

３ よくする(1週間に 1回以上) 

 

【9】部活動(ぶかつどう)(学校外での活動を含む)に参加していますか。あてはまる数字を選んでください。 

１ 参加している            ２ 参加していない 

【10】普段(ふだん)の学校生活等において、以下の中であてはまるものはありますか。あてはまる数字を選んでくだ

さい。（複数選択可） 

１ 授業中居眠り(いねむり)することが多い  

２ 保健室で過ごすことが多い 

３ 宿題ができていないことが多い 

４ 学校では 1人で過ごすことが多い 

５ 持ち物の忘れ物が多い  

６ 友人と遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない 

７ 習い事を休むことが多い  

８ 先生に出す提出物が遅くなることが多い  

９ 修学旅行(しゅうがくりょこう)などの宿泊行事（しゅくはくぎょうじ）を欠席する 

１０ 特にない 
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【11】現在、なやんだり困ったりしていることはありますか。あてはまる数字を選んでください。（複数選択

可） 

１ 友人との関係のこと 

２ 学業成績(がくぎょうせいせき)のこと(勉強のこと) 

３ 進路のこと 

４ 部活動(ぶかつどう)のこと 

５ 学費(がくひ)(授業料)など学校生活に必要なお金のこと 

６ 家庭の経済的状況(けいざいてきじょうきょう)のこと 

７ 塾(じゅく)(通信含む)や習い事ができない 

８ 自分と家族との関係のこと 

９ 家族内の人間関係のこと 

１０ 病気や障がいのある家族のこと 

１１ 自分のために使える時間が少ないこと 

１２ 特にない 

※「特にない」を選んだ方は【13】から回答してください。 

 

【12】【11】で「特にない」以外を選んだ方にお聞きします。回答したなやみや困りごとについて、相談にの

ってくれる人や話を聞いてくれる人がいますか。あてはまる数字を選んでください。 

１ 相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいる 

２ 相談にのってくれる人や話を聞いてくれる人がいない 

３ 相談や話はしたくない 

 

3 家庭や家族のことについて教えてください。 

 

【13】家族の中にあなたが「お世話」をしている人はいますか。あてはまる数字を選んでください。 

※ここで「お世話」とは、本来大人がすると考えられる家事や家族の世話などをすることです。 

１ いる ２ いない 

「いない」を選んだ方は、【28】から回答してください。 

【14】【13】で「いる」と回答した方にお聞きします。お世話の状況について教えてください。お世話を必要

としている方について教えてください。あてはまる数字を選んでください。（複数選択可） 

１ 母親 ２ 父親  

３ 兄弟姉妹(きょうだいしまい)   ４ おばあさん  

５ おじいさん           ６ その他 

 

【15】【14】の回答について、お世話を必要としている方の状況を教えてください。 

あてはまるも数字を選んでください。（複数選択可） 

１ お年寄り ２ 介護(かいご)が必要 ３ 病気 

４ 幼い ５ 身体に障がいがある  
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【16】【14】の回答について、あなたが行っているお世話の内容を教えてください。 

あてはまる数字を選んでください。（複数選択可） 

１ 家事(食事の準備(じゅんび)や掃除(そうじ)、洗たく)  

２ 話し相手になる  

３ 見守り 

４ 兄弟姉妹(きょうだいしまい)の世話や保育所（ほいくしょ）等への送りむかえなど)  

５ 通訳(つうやく)(日本語や手話)  

６ お金の管理 

７ 入浴やトイレのお世話など  

８ 薬の管理 

９ 外出の付きそい(買い物、散歩など)  

１０ 病院（びょういん）への付きそい 

１１ その他 

【17】【16】で「その他」を選んだ場合は、くわしく教えてください。 

 

【18】どのくらいお世話をしていますか。あてはまる数字を選んでください。 

※「その他」の場合は、最後に詳細(しょうさい)を記入してください。 

お世話している人が 2 人以上いる場合は、合計時間で教えてください。 

１ ほぼ毎日 ２ 週に 3～5日 

３ 週に 1～2日 ４ 1か月に数日 

５ その他 

 

【19】お世話をしていることで、やりたいけど、できていないことはありますか。 

あてはまる数字を選んでください。（複数選択可） 

１ 学校に行きたくても行けない 

２ どうしても学校を遅刻(ちこく)・早退(そうたい)してしまう 

３ 宿題をする時間や勉強する時間が取れない 

４ 睡眠時間(すいみんじかん)が十分に取れない 

５ 友人と遊ぶことができない 

６ 部活(ぶかつ)や習い事ができない、またはやめなければならなかった 

７ 進路(しんろ)の変更を考えざるを得ない、もしくは進路(しんろ)を変えたい 

８ 自分の時間が取れない 

９ 特にない 

 

【20】お世話をすることにきつさを感じていますか。あてはまる数字を選んでください。（複数選択可） 

１ 身体がきつい ２ 遊びや勉強の時間がない 

３ 精神面できつい ４ 特にきつさは感じていない 

【21】お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを誰かに相談したことはありますか。あてはまる数字
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を選んでください。 

１ ある ２ ない 

【22】【21】で「ある」と回答した方にお聞きします。それは誰ですか。あてはまる数字を選んでください。（複数

選択可） 

１ 家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹(きょうだいしまい))  

２ 親せき(おじ、おばなど) 

３ お医者さんや看護師(かんごし)さん、その他病院（びょういん）の人  

４ 友人  

５ ヘルパーさんなど福祉サービスの人 

６ 学校の先生(保健室(ほけんしつ)の先生以外）  

７ 保健室(ほけんしつ)の先生 

８ 役所や保健センターの人 

９ 近所の人 

１０ SNSなどでの知り合い 

１１ スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー 

 

【23】【21】で「ある」と回答した方にお聞きします。お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみ

を聞いてもらうのであれば、誰に相談したいですか。あてはまる数字を選んでください。（複数選択可） 

「その他」を選んだ人は、誰に相談したいか、具体的に教えてください。 

１ 家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟姉妹（きょうだいしまい）)  

２ 親せき(おじ、おばなど) 

３ お医者さんや看護師さん、その他病院（びょういん）の人  

４ 友人  

５ ヘルパーさんなど福祉サービスの人 

６ 学校の先生(保健室(ほけんしつ)の先生以外）  

７ 保健室(ほけんしつ)の先生 

８ 役所や保健センターの人 

９ 近所の人 

１０ SNSなどでの知り合い 

１１ スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー 

１２ その他 

 

【24】【21】で「ない」と回答した方にお聞きします。相談していない理由を教えてください。あてはまる数

字を選んでください。（複数選択可） 

１ 誰かに相談するほどのなやみではない  

２ 家族のことなので知られたくない 

３ 家族外の人に相談するようななやみではない 

４ 家族に対していやな思いを持たれたくない 
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５ 誰に相談するのがよいかわからない  

６ 相談しても状況が変わるとは思わない 

７ 相談できる人が身近にいない 

８ 家族のことなので話しにくい 

 

【25】【21】で「ない」と回答した方にお聞きします。お世話を必要としている家族のことや、お世話のなや

みを聞いてくれる人はいますか。あてはまる数字を選んでください。 

１ いる ２ いない 

 

【26】【21】で「ない」と回答した方にお聞きします。お世話を必要としている家族のことや、お世話のなや

みを聞いてもらうのであれば、誰に相談したいですか。あてはまる数字を選んでください。（複数選択可） 

「その他」を選んだ人は、誰に相談したいか、具体的に教えてください。 

１ 家族(父、母、おじいさん、おばあさん、兄弟・姉妹  

２ 親せき(おじ、おばなど) 

３ お医者さんや看護師さん、その他病院の人  

４ 友人  

５ ヘルパーさんなど福祉サービスの人 

６ 学校の先生(保健室(ほけんしつ)の先生以外）  

７ 保健室(ほけんしつ)の先生 

８ 役所や保健センターの人 

９ 近所の人 

１０ SNSなどでの知り合い 

１１ スクールソーシャルワーカーやスクールカウンセラー 

１２ その他 

 

【27】学校や周りの大人に助けてほしいことや、手伝ってほしいことはありますか。あてはまる数字を選んでく

ださい。（複数選択可） 

１ 自分の今の状況について話を聞いてほしい  

２ 進路(しんろ)や就職(しゅうしよく)など将来のことについて相談にのってほしい 

３ 家族のお世話について相談にのってほしい  

４ 家族の病気や障がい、お世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい 

５ 学校の勉強や受験勉強(じゅけんべんきょう)などのサポート 

６ 自分が行っているお世話のすべてを代わってやってくれる人やサービスがほしい  

７ 自分が行っているお世話の一部を代わってやってくれる人やサービスがほしい 

８ 家庭への経済的なサポート 

９ 自由に使える時間がほしい  

１０ 特にない  

１１ わからない 
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4 ヤングケアラーについて 

 

【28】「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。あてはまる数字を選んでくだ

さい。 

１ 聞いたことがあり、内容も知っている 

２ 聞いたことはあるが、よく知らない 

３ 聞いたことはない 

 

【29】【28】で「聞いたことがあり、内容も知っている」「聞いたことはあるが、よく知らない」と回答した

方にお聞きします。「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。あてはまる数字を選んでください。

（複数選択可） 

１ テレビや新聞(しんぶん)、ラジオ 

２ 雑誌(ざっし)や本 

３ SNS やインターネット 

４ メール 

５ ポスターやチラシ 

６ イベントや交流会など 

７ 学校 

８ 友人・知人から聞いた 

 

【30】あなたは「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。あてはまる数字を選んでください。１「あて

はまる」と回答した方は、理由を教えてください。 

１ あてはまる         ２ あてはまらない       ３ わからない 

 

１ あてはまると回答した理由 

 

【31】より多くの人にヤングケアラーを知ってもらうためには、どのようにお知らせしたらいいでしようか。自由に

書いてください。 

 

【32】この調査を通じて、ヤングケアラーについて分かったことがあれば自由に書いてください。 

 

【33】ヤングケアラーについて、分からないことや詳しく知りたいことがある場合は、自由に書いてくださ

い。 

 

【34】ヤングケアラーを助けるために必要だと思うことや、こうしてほしいと思うことがある場合は自由に書いてく

ださい。 
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ヤングケアラーについて相談したい場合は、通っている学校の先生やスクールカウンセラー、スクールソーシ

ャルワーカーもしくは、ちあぽーと（臼杵市子ども子育て課）に相談してください。 

 

 

5 その他 

【35】現在、日本は人口構成のうち、子どもの割合が減少しており、少子化が進んでいます。あなたなら少子

化について、どのような対策を考えますか、自由に書いてください。 

 

【36】生活をしていくうえで、「あったらいいなと思う」サービスやもの、場所等があれば教えてください。 

 

【37】子どもが住みやすいと思う街はどのような特徴があると思いますか、自由に書いてください。 

 

【38】「臼杵市」に対して、伝えたいことがあれば自由に書いてください。 

 

以上で、アンケートは終わりです。ご協力いただきまして、ありがとうございました。 

 


